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 тема: об итогах участия команды обучающихся образовательных организаций Ярославской области в XXVII Межрегиональных соревнованиях Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» среди учащихся образовательных организаций Центрального федерального округа Российской Федерации
В период со 2 июля по 8 июля 2023 года в Рязанской области, вблизи поселка Листвянка состоялись XXVII Межрегиональные соревнования Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» среди учащихся образовательных организаций Центрального федерального округа Российской Федерации. 
В Российской Федерации соревнования такого формата проводятся с целью пропаганды и популяризации основ безопасности жизнедеятельности, здорового образа жизни, отработки практических навыков, полученных в рамках учебного курса «Основы безопасности жизнедеятельности», обучение приемам обеспечения личной и общественной 
безопасности, оказания взаимопомощи, умелым и быстрым действиям в чрезвычайных ситуациях в природной, техногенной и социальной среде, повышение престижа профессий пожарного, спасателя, выявления лучших практик подготовки команд «Школа безопасности».
Команды-победители межрегиональных соревнований участвуют во Всероссийских соревнованиях в августе месяце в Московской области.
Руководство и подготовку соревнований «Школа безопасности» осуществило МЧС России и Министерство просвещения Российской Федерации, соревнования проводились среди обучающихся в двух возрастных категориях. 
Для участия в первенстве департаментом образования Ярославской области определены две команды:
- младшая возрастная группа (13-14 лет) - команда «Тверицкий Барс» МОУ «Основная школа № 46» города Ярославля, руководитель команды Карпова Наталия Александровна, заместитель руководителя команды - начальник поисково-спасательного подразделения ЦОД по ГО ЧС ГБУ ЯО «ПСС ЯО» Шпилевой Константин Валерьевич;

- старшая возрастная группа (15-16 лет) - команда «Эврика» 
ГОУ ЯО СШ № 33 города Ярославля имени Карла Маркса с углубленным изучением математики. Руководитель команды Мельникова Виктория Владимировна, заместитель руководителя команды – преподаватель ОБЖ Архипов Игорь Валентинович.
Подготовку команд в аварийно-спасательных подразделениях курировало Главное управление МЧС России по Ярославской области совместно с Пожарно-спасательной службой Ярославской области.
В соревнованиях приняли участие 35 команд из всех регионов ЦФО РФ.
Программа соревнований достаточно насыщенная:

3 июня ребята состязались в видах: пожарная эстафета, КСУ, кросс 1000 метров.
4-5 июля команды выдержали самые сложные испытания в виде «Маршрут выживания». Участниками пройдено 20 этапов, проверяющих умения и навыки в различных сферах деятельности (от ориентирования в природной среде до оказания помощи пострадавшему). Команды Ярославской области результативно преодолели двухдневную дистанцию.
6 июля команды младшей группы соревновались в «Поисково-спасательных работах в техногенной среде», плавании, в конкурсе «Визитная карточка». Команды старшей возрастной группы состязались в «Поисково-спасательных работах на акватории» и демонстрировали свои умения в оформлении «Стенгазеты». Участники этапа «Поисково-спасательные работы на акватории» должны были спасти рыбака из-под перевёрнутой лодки, спасти пострадавшего на льдине, попасть в мишень спасательным кругом и концом Александрова, пройти на лодке по змейке, правильно причалить и принести лодку к финишу.
При прохождении этапа «Поисково-спасательные работы в техногенной среде» участники соревнований должны были спасти из- под завалов человека и кошку, при этом потушить условный пожар и соблюсти все требования безопасности, каждая ошибка – это штрафные баллы. По замыслу этапа во время спасения произошла внештатная ситуация и один из пожарных потерялся в задымленном помещении, у него заканчивался воздух в аппарате, участники соревнований должны были максимально быстро найти его и вывести на свежий воздух.
Во время творческих конкурсов ребята представляли не только свою команду, но и регион.
По итогам соревнований участники команды Ярославской области старшей возрастной группы заняли 4 общекомандное место, отличились в видах «Кросс на 1000 метров» - 3 место, «Конкурсная программа» (визитная карточка, стенгазета) – 3 место. Участники команды младшей возрастной группы заняли 11 строчку протокола в общекомандном зачете.
Дополнительная информация Мельникова Виктория Владимировна, педагог-организатор туристского отдела ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк по телефонам (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб. 111). Сайт ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк http://turist.edu.yar.ru/).
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