Рыбинской школе присвоено имя П.И.Батова
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В школе №20 состоялось торжественное мероприятие, посвященное присвоению учебному заведению имени дважды Героя Советского Союза генерала П.И.Батова. Имя земляка школа получила в год 70-летнего юбилея Победы. Право носить имя героя подтвердила многолетней работой по патриотическому воспитанию учащихся.
— Это результат работы всей школы – учащихся и педагогов, это активное взаимодействие с нашими ветеранами, это работа школьного музея Боевой Славы, — подчеркнула директор СОШ №20 Светлана Кочегарова. — Носить имя П.И.Батова – достойная награда для всего школьного коллектива за проделанную многолетнюю работу, которая дает свои результаты.

Директор департамента образования Римма Брядовая вручила коллективу школы постановление и.о.главы города о присвоении школе имени генерала П.И.Батова. Памятную доску на здании учебного заведения открыли ветеран Великой Отечественной войны Трофимов Василий Васильевич, победитель областных олимпиад, десятиклассник Крутиков Игорь и семиклассница Екатерина Ролдугина, автор сборника задач по математике, посвященного Великой Отечественной войне.

Торжественная линейка продолжилась в здании школы в зале Боевой Славы, где располагается несколько музейных стендов, посвященных боевому пути генерала Батова. Главный экспонат – парадный китель Павла Ивановича.

Коллектив школы поздравили ветераны Великой отечественной войны, представители департамента образования администрации Рыбинска, председатель муниципального совета Михаил Цветков, депутаты ярославской областной думы Владимир Денисов и Валентин Журавлев.

Член городской общественной палаты, генеральный директор МУП «Теплоэнерго» Леонид Иванов передал школе в дар от предприятия книги П.И.Батова «В походах и боях». В торжественной обстановке руководству школы вручили сертификат подтверждающий, что школа №20 внесена в реестр лучших школ России в 2014 году, коллективу школы — Орден, а директору — медаль имени А.С. Макаренко за вклад в развитие образования, просвещение и духовно-нравственное воспитание учащихся.

После торжественной линейки воспитанники школьной театральной студии показали для ветеранов постановку «Разведчица-актриса» по книге Софьи Аверичевой, актрисы Волковского театра, о боевом войсковой разведки 234-й Ярославской коммунистической дивизии.

