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Генерал армии, дважды Герой Советского Союза Павел Иванович Батов - известная личность в Железногорске. Во время Великой Отечественной войны он командовал 65-й армией, которая освобождала Михайловский, ныне Железногорский, район от немецко-фашистских захватчиков.
По решению исполкома городского Совета народных депутатов за боевые заслуги и большую работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения генералу Батову присвоено звание «Почетный гражданин города  Железногорска».  А совсем недавно его именем назвали одну из улиц в молодом строящемся микрорайоне. С этой инициативой выступил бывший директор школы №9 Александр Ревякин, который, будучи руководителем клуба «Следопыт», тесно общался с Павлом Батовым и его семьей. Память об этой легендарной личности хранится в документах и личных вещах генерала в школьном Музее Боевой Славы Центрального фронта имени дважды Героя Советского Союза К.К.Рокоссовского.
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Руководитель Музея Боевой Славы Ольга Гурова: «На этом стенде собраны фотоматериалы о визитах Павла Батова в Курскую область.
- Для нас имя Павла Батова очень значимо, - говорит руководитель музея Боевой славы школы №9 Ольга Гурова, - в каждой экскурсии мы рассказываем о боевом пути командующего 65-й армией, чтобы люди, и в первую очередь подрастающее поколение, знали, кому они должны быть благодарны за освобождение нашего района. Музей дорожит теми экспонатами, которые хранят память об этом человеке. Это личные вещи Павла Ивановича: мундир (весенне-летнее пальто) и фуражка, а также папка с дипломами и грамотами, которыми он был награжден правительствами различных государств: Венгрии, Польши, Чехословакии и т.д. Сам Павел Батов прислал свою фотографию с личной подписью и книгу о боевом пути «В первом эшелоне», автор Александр Щербаков. 
Павел Батов знал о существовании школьного музея. Воспитанники клуба «Следопыт» вели постоянную переписку с Героем Советского Союза, отсылали ему поздравительные открытки и неоднократно ездили к нему в Москву. 
Да и сам Павел Иванович несколько раз побывал с визитом в Железногорске и в школе № 9. Он участвовал в торжественных мероприятиях, посвященных  Дню Победы. Встречался со своими боевыми товарищами, посетил места боевой славы. История этих визитов отображена на стенде в музее.
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Свою фотографию с личной подписью Павел Батов прислал по почте
Отрывок из статьи «Почетный гражданин города» директора школы №9, отличника народного просвещения РСФСР Александра Ревякина в газете «Ударный фронт» от 25 августа 1983 года  - в год 40-летия Курской битвы. 
«Это было не так давно, когда делегация железногорских следопытов школ №7 и 9 под руководством клубов «Следопыт» и «Поиск» встречалась в столице нашей Родины Москве  с дважды Героем Советского Союза П.И. Батовым по случаю вручения ему диплома, удостоверения и ленты Почетного гражданина города Железногорска. Делегацию возглавляла заместитель председателя исполкома Железногорского Совета народных депутатов Н.А. Лопухова. Ветераны 65-й армии собрались в Колонном зале Дворца ВЦСПС. Затаив дыхание, ветераны, следопыты из разных мест нашей страны слушали доклад Почетного гражданина города Железногорска, председателя совета ветеранов 65-й армии генерал-майора Н.М. Горбина. Его речь и слова благодарности шли от сердца всех ветеранов в адрес П.И.Батова за заботу и чуткость к солдатам в годы войны, за его волю быть всегда вместе с солдатами армии при любых обстоятельствах. 
…Павел Иванович торжественно и радостно с нескрываемым чувством благодарности принял диплом и ленту Почетного гражданина города. На память сделали фотографии. Павел Иванович поблагодарил железногорцев и курян за память о подвиге солдат, офицеров и генералов 65-й армии, который они совершили в 1943 году на Огненной дуге. Подвиг, которому жить в веках».
Наталья Хоботкина
Материалы предоставлены Музеем Боевой Славы школы № 9



