[bookmark: _GoBack]Отчет о работе направления «Литературное краеведение» в МОУ СШ №3 г. Тутаева
Руководитель направления: Матанцева Мария Александровна

На данный момент ребятами в рабочих группах выполняются проекты, направленные на изучение родного края. «Для проектной деятельности был выбран прием решения «кейс-задач», где обучающиеся сами выявляют и находят какую-либо «проблему» или «вопрос», которые связаны с городом Тутаевом или Ярославской областью, собирают и анализируют информацию по данной проблеме и, опираясь на современную ситуацию, предлагают пути решения этой проблемы, если таковые требуются.
Среди выбранных тем, были вопросы, связанные с промышленностью Тутаевского района, в частности с Тутаевским Моторным заводом. Также поднимается вопрос о наименованиях, которые присваивались городу в разные исторические моменты.
Данные работы направлены не столько на создание какого-то нового, уникального продукта, сколько на получение и углубление знаний по конкретной, интересующей самих детей теме. Такая форма проектной деятельности позволяет максимально индивидуализировать процесс обучения, а также повысить степень самостоятельности. По окончанию работы над проектами, планируется их оформление в качестве в бумажном варианте, который будет доступен не только занимающимся в кружке ребятам, но и остальным учащимся школы.
