Приложение 7
К Положению
Общие условия соревнований
Виды соревнований:
1. Соревнования по виду «Дистанция – пешеходная –  группа»

(командная техника туризма на короткой дистанции). Участвуют 6 человек (не менее 2 девушек). Коэффициент 1,0.


Команды младшей и средней групп проходят дистанцию 400 - 800 метров. Дистанция может включать этапы: вязка узлов,  переноска пострадавшего, кочки, переправа по параллельным перилам, переправа по бревну, прохождение по наклонному или качающемуся бревну, преодоление завала,  маятниковая переправа, мышеловка, подъем и спуск по перилам спортивным способом, забор, гать, лабиринт и т.п.
Все команды старшей группы и средней группы по выбору (класс «Б») проходят дистанцию, требующую специального снаряжения и владения специальными техническими приемами в соответствии с «Правилами соревнований по спортивному туризму».
Результаты соревнований на короткой дистанции определяются по наименьшему времени, затраченному командой на прохождение всех этапов. Судейская коллегия может заменить или снять отдельные этапы.

2. Командные соревнования по виду «Контрольный туристский маршрут» 

Участвуют 7 человек (не менее 2 девушек). Коэффициент – 1,5.

Соревнования проводятся в форме ралли, командам устанавливается график движения по маршруту на дистанции 3-5 км, команды проходят путь, пользуясь картой. На прохождение этапов дается определенное контрольное время (КВ). 

Возможные  этапы дистанции:
предстартовая проверка, оказание  доврачебной помощи (повязки, профилактика клещевого энцефалита, кровотечение, ожоги, переломы, отравления, помощь при утоплении), транспортировка пострадавшего и изготовление носилок, преодоление заболоченного участка по кочкам, вязка узлов (проводник-восьмерка, булинь, схватывающий, стремя, встречный, брамшкотовый,  грепвайн, двойной проводник, штык), переправа по параллельным перилам, переправа через реку (овраг) по бревну, наведенному командой, переправа через водную преграду  на плавсредствах, определение расстояния по карте, определение азимута на ориентир, определение ориентира по азимуту, определение расстояния до недоступного предмета, определение азимута по карте, определение высоты дерева, топографические знаки, обозначенный маршрут, маркированная трасса, ориентирование по «легенде» (описанию маршрута), азимутальный ход, преодоление заболоченного участка по кладям из жердей, подъем, спуск, траверс склона, сигнализация (международная кодовая система, сигналы бедствия, передаваемые жестами), внутригрупповая сигнализация, знание ПДД,  и др. 
Дополнительные этапы для старшей группы: навесная переправа, подъем и спуск по склону (спортивным способом, с самостраховкой, с командной страховкой, дюльфером), переправа по бревну, траверс склона, маятник, брод, гать, параллельные перила, транспортировка пострадавшего (по всем этапам). На всех этапах возможно самонаведение.
Результат команды определяется суммой штрафных баллов. В случае равенства, предпочтение отдаётся команде, показавшей лучший результат на наиболее сложном техническом этапе. 

3. Ориентирование в заданном направлении 
Лично – командные соревнования. Участвует 7 человек (не менее  2 девушек). Коэффициент – 1,0.
Результат команды определяется по сумме баллов. (Победитель – 1000 баллов). Штраф за не взятый контрольный пункт – 1 час. Штраф за превышение  контрольного времени – 1 час.
4. Лично-командные соревнования «Дистанция – пешеходная»
Участвуют 6 человек (не менее 2 девушек). Коэффициент – 1,0.

Соревнования для средней и младшей группы проводятся в форме «Туратлона». На местности расположено несколько технических этапов. Участник за контрольное время должен набрать наибольшее количество баллов, преодолевая препятствия, в конце которых делает в своей карточке отметку компостером контрольного пункта. Работу на этапе можно начинать только после его освобождения. Старт даётся для всех участников команды одновременно. Каждые полные 10 секунд превышения контрольного времени - 1 балл штрафа.

Допускается подсказка времени участника.
Командный  результат определяется по сумме баллов, заработанных участниками команды. В случае равенства баллов по лучшему  времени прохождения дистанции.

Для команд старшей и средней группы (класс Б) соревнования проводятся в соответствии с  «Правилами соревнований по спортивному туризму» на дистанциях 3 и 2 класса.
5. Смотр туристских навыков (быт)
Коэффициент - 0,1. Туристский быт оценивается на слете ежедневно без определенного расписания. В соревнованиях участвует вся команда вместе с руководителями. Проверка проводится только в присутствии руководителя или капитана команды. Результаты проверки тут же доводятся до сведения команды с обязательным перечнем нарушений и недостатков. Сведения о проверке команд ежедневно вносятся в протокол для всеобщего ознакомления. Победитель определяется по наименьшей сумме штрафных баллов.

Система штрафов (от 1 до 3 баллов по каждому пункту):

 Прибытие на слет: неряшливый вид, неорганизованность группы, нечеткость действий командира.

Дисциплина на слете: неполный выход на построение (кроме дежурных), невыполнение команды «Подъём», преждевременный подъём команды (кроме дежурных), стук топора и громкие разговоры до подъёма, невыполнение команды «Отбой», подвижные игры в районе очагов и вблизи палаток, невыполнение распоряжений судей, пререкания участников, представителей команд, грубость, нетактичное отношение к участникам слета, курение, азартные игры, нецензурные выражения, купание в неположенных местах, стирка в неположенных местах, порча зеленых насаждений, выход за территорию лагеря без разрешения руководителя. 

Проверка лагеря: неправильное хранение личных вещей, нахождение в палатке в обуви,  наличие мусора на территории, неряшливый вид (обвисание) палаток, наличие брошенной сырой одежды и обуви, неправильное хранение продуктов.

Проверка кухни: неправильное хранение дров, отсутствие запаса дров, мусор на территории, плохо вымытая (жирная) посуда, непогашенный после отбоя костер, нарушение техники безопасности при разведении костра, нарушение правил приготовления пищи и работы у костра, неправильное хранение воды и продуктов, оставленная грязная посуда, неубранный стол, остатки пищи на земле, открытые консервы, необожженные банки, слив помоев и свалка пищевых отходов в неположенном месте, мытье посуды в неположенном месте, загрязнение водоемов и источников воды.

Оснащение группы: нехватка палаток, состояние палаток, отсутствие кострового оборудования (топор, пила, рукавицы), нехватка посуды, нехватка спальников.

Возможно снятие с соревнований участника или команды за следующие нарушения:
· грубые нарушения техники безопасности, которые могут привести к несчастным случаям;
· отсутствие на палатках непромокаемых тентов во время дождя;

· прием алкогольных напитков участниками, представителями;

· купание без руководителя.

Конкурсная программа    

В зачет идут 3 обязательных конкурса и 4 лучших результата из конкурсов по выбору.

Обязательные конкурсы:
1.Конкурс краеведов и экологов

Участвуют 2 человека. Конкурс включает вопросы по истории, географии, экологии, экономике и культуре  Ярославской области. Часть вопросов посвящена 80-летию Ярославской области (основание и развитие Ярославской губернии, Ярославской области). 

Учитывается количество правильных ответов, время выполнения работы.

Рекомендуемые материалы для подготовки:

- Баранов В.Н. География Ярославской области. - Ярославль, 1993;

- Знаменитые земляки.- Книжная серия «Библиотека Ярославской семьи», том 5, - Рыбинск, 2013.

- История Ярославского края  с древнейших времен до конца 20-х гг. ХХ века. - Ярославль, 2000;

- История Ярославского края (1930-2005).- Ярославль, 2005; 

- История Ярославского края.- Книжная серия «Библиотека Ярославской семьи», том 1, - Рыбинск, 2013.

- Календарь знаменательных дат  (сайт ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк) (http://turist.edu.yar.ru/kraevedcheskiy_kalendar/kraevedcheskiy_kalendar.html).
2. Конкурс "Визитная карточка" 

Команда должна представить себя в зрелищной форме. Время выступления - 5 минут.  Представление оценивается по содержанию,  глубине раскрытия темы, качеству исполнения (слаженность, сыгранность),  оформлению выступления (музыкальное сопровождение, костюмы, реквизит), разнообразие форм представления.
3. Конкурс туристских газет 

Участвуют 3 человека. Газета выполняется на листе 0,5 ватмана, заверенном главным судьей конкурсной программы.  Время работы - 2 часа. Использование аппликаций запрещено. В левом верхнем углу газеты дается название, девиз, эмблема, сведения о команде (город, район, школа). Тематика должна отражать события слета. При подведении итогов конкурса  оценивается использование разнообразных жанров, содержание материалов, качество художественного оформления.
Конкурсы по выбору:

1. Конкурс туристов-знатоков

Конкурс лично-командный. От команд старшей группы участвует 5 человек. От средних и младших команд – 3 человека.
За отведенное время участники показывают знания правил туристских соревнований, правил проведения туристских походов, техники безопасности, туристской терминологии, топографии, медицины, краеведения. Конкурс проводится в тестовой форме в два тура.
2.
Топографическая эстафета (для младшей и средней группы)
Командный конкурс. Состав команды 6 человек. Участники по очереди подбегают к таблице с изображением топографических знаков, на обратном пути записывают на карточке название знака рядом с соответствующим номером, передают эстафету и становятся в конец шеренги. Капитан сообщает судье о завершении работы команды поднятием руки.
Результат команды определяется суммой времени работы и штрафного времени (1 ошибка – 1 минута).
3. Ориентирование по выбору
Лично-командный конкурс. Участвует 7 человек (не менее 2 девушек).

Участники за контрольное время  должны найти как можно большее количество контрольных пунктов. Победитель определяется по наибольшему количеству баллов: 1 КП – 2 балла. В случае равенства баллов учитывается время прохождения дистанции. Превышение КВ –  штраф 1 балл за каждую полную минуту. Штрафные баллы вычитаются из общего результата. 

4.  «Московский лабиринт»

Соревнования командные. Участвуют 5 человек. Участник получает карту-схему местности с нанесенными на нее контрольными пунктами и проходит дистанцию в заданном направлении, делая отметки на контрольных пунктах. Результат команды определяется  по сумме времени прохождения дистанции всеми участниками. Неправильно взятый контрольный пункт – 3 минуты штрафа.

5. Конкурс вязки узлов
Командный конкурс. Участвуют 3 человека (плюс условно пострадавший). Пострадавший лежит на коврике в каске рядом с носилками. Команда укладывает пострадавшего на носилки и крепит к ним, используя узлы грейпвайн и прямой. Затем наводит перила между двумя опорами узлами штыковой и стремя. Пострадавший крепится к перилам с использованием узлов булинь и восьмёрка Результат складывается из времени выполнения работы и штрафного времени за ошибки и неправильно завязанные узлы.
Система штрафов: перила касаются земли – 2 балла, ошибка при вязке узлов (перехлест, отсутствие контрольных, выход свободного конца менее 50 мм) – 1 балл.

Неправильно завязан узел – 2 балла. (1 балл  = 15 сек.)

Оборудование этапа: основная верёвка 2 м -3 шт, основная веревка 20 метров, коврик, каска, носилки.
6. Конкурс костровых  

Командный конкурс. Участвуют три человека от команды. Старшие  команды приходят со своим поленом, 10-15 минут готовят растопку и укладывают дрова в три кострища. Команды младшей группы используют в качестве топлива природные материалы кроме хвои, бересты и травы. Учитывается время, потраченное на разведение 3 костров методом «эстафета» (от момента зажигания первой спички до перегорания последней нити).

7. Конкурс ТПТ 

Командный конкурс. Участвуют семь человек от команды. На первых трех этапах каждый участник может выступить только один раз. Конкурс проводится в несколько этапов с выбыванием команд. В зависимости от количества участвующих команд в следующий тур будут выходить либо только лучшие команды, либо ещё и несколько команд отобранных по лучшему времени. 
В младшей и средней группе:
1-й этап - спуск спортивным способом с самонаведением и самосбросом (3 человека). 
2-й этап – подъём спортивным способом с самонаведением (2 человека). 
3-й этап – переправа по бревну маятником с самонаведением и самосбросом (2 человека). 
4-й этап – гать (7 человек). 
Команды старшей группы преодолевают этапы: 
1-й этап - навесная переправа с самонаведением (три человека),
2-й этап - спуск с верхней командной страховкой (два человека),
3-й этап - подъём по наклонной навесной переправе,
4-й этап - наведение перил для спуска, спуск (два человека). Переправа по параллельным перилам с самонаведением (7 человек). Система судейства бесштрафовая.
Дополнительные конкурсы:
1. Мини-футбол

Соревнования проводятся в каждой возрастной группе по олимпийской системе или по круговой  (в зависимости от количества участников). Состав команды 4 человека (допускаются сборные команды).

2. Круговая лапта
Соревнования проводятся в каждой возрастной группе по олимпийской системе или по круговой (в зависимости от количества участников). Состав команды 6 человек (допускаются сборные команды).
3. Пионербол (волейбол)/покрывалобол
Соревнования проводятся в каждой возрастной группе по олимпийской системе или по круговой  (в зависимости от количества участников). Состав команды 6 человек (допускаются сборные команды).
4. Спасательные работы на воде

Командный конкурс. Участвуют 8 человек.

По команде «старт» с исходного берега стартует экипаж «Таймень-2», проходит заданную дистанцию и передаёт эстафету экипажу «Ласточка-2». «Ласточка» передаёт эстафету «Рафт – 6». «Рафт» проходит заданную дистанцию и по команде судьи экипаж «Ласточка – 2» совершает  переворот в указанном месте, после чего экипаж «Рафт – 6» начинает спасательные работы: поднимают на судно «пострадавший» экипаж и транспортируют к берегу «Ласточку». Финиш по вынесению судов на исходный берег и построению экипажей.

Выход экипажа «Ласточка-2» перед оверкилем за границы рабочей зоны наказывается снятием команды. Потеря снаряжения штрафуется 1 баллом за предмет. (1 балл = 15 сек.).

5. Конкурс видеоклипов и слайд-шоу, пропагандирующих туризм (3-5 минут) проводится для всех возрастных групп.
Оценивается содержание, глубина раскрытия темы, художественная выразительность.

6. Конкурс фотографий 
В каждую номинацию команда / лично участник может заявить по одной фотографии, выполненной на данном слете. Фотографии сдаются в судейство в электронном виде.

Объявлены номинации:

- «Наша команда»

- «Мой друг – турист»

- «Смешная ситуация»
Оценивается соответствие заявленной тематике, оригинальность названия, художественная выразительность, композиционное построение. Победитель  определяется в каждой номинации.

7. Конкурс знатоков природы Ярославского края

Личный конкурс. Участвуют два человека. Проверяются знания животного и растительного мира Ярославской области. Проводится в тестовой форме.
8. Биатлон
Командный конкурс. Участвуют 6 человек. Эстафета. Соревнуются две команды. Участники по очереди подбегают к огневому рубежу и выстрелом из пневматической винтовки поражают мишень. Винтовку заряжает либо представитель, либо свободный участник команды. Время работы команд – 10 минут. Побеждает команда, поразившая больше целей, либо (при равенстве) сделавшая это раньше. Соревнования проводятся по олимпийской или по круговой системе (в зависимости от количества команд участвующих в конкурсе).
9. Заплывы в спасжилетах (эстафета)

Командный конкурс. Участвуют 5 человек.  Участник в спасжилете стартует с берега. Доплывает до буйка, срывает его и плывёт к берегу. Передаёт на берегу эстафету следующему участнику. Команда-победитель определяется по лучшему времени прохождение дистанции.
При участии в любом конкурсе менее пяти команд итоги не подводятся.
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