Техническая информация по виду «Дистанция – пешеходная» (Туратлон).
Младшая возрастная группа и средняя возрастная группа (класс «А»).
предварительная
[bookmark: _GoBack]Периметр этапа;  40 – 60. Примерные Этапы; спуск, подъём спортивным способом, параллельные верёвки, обезьянья тропа, наклонное бревно, качающее бревно, бревно с перилами,  горизонтальный маятник, вертикальный маятник, вязка двух узлов, мышеловка, кочки, гать, траверс.
 Каждый этап оценивается в два балла. Просрочка контрольного времени, наказывается снятием одного балла за каждые 5 секунд. Контрольное время 4 минуты.
Команда 6 человек, не менее двух девушек.
Сообщать о пройденном времени должен свободный участник этой же команды, из за периметра. 
Итоги подводятся по наибольшему количеству очков набранной командой, при равном количестве учитывается меньшее  время прохождения этапа. 

Техническая информация по виду «Дистанция – пешеходная – группа».
Младшая возрастная группа и средняя возрастная группа (класс «А»).
предварительная
Длинна вида 500 – 600 метров, возможные этапы; лабиринт, параллельные верёвки, качающееся бревно, переноска пострадавшего с изготовлением носилок, наклонное бревно, спуск, подъём спортивным способом, мышеловка, переброска бревна, маятниковая переправа, кочки, гать.
 Команда 6 человек, не менее двух девушек
Не прохождение этапа или прохождение его с ошибкой, наказывается возвратом участника для повторного похождения этого же этапа, не пропуская вперёд следующего участника.
После трёх ошибок  совершённых  за серединой этапа, участник может продолжать прохождение.
Итоги подводятся по наименьшему времени затраченному командой на дистанции.
