Информация для департамента образования
Ярославской области 

Тема: о проведенииитогового мероприятия областного фестиваля «Ярославская область – территория Эколят».
Областной фестиваль «Ярославская область – территория Эколят» (далее — Фестиваль) проводится в период с мая по октябрь 2019 года в рамках программы мероприятий природоохранных социально-педагогических проектов «Эколята-дошколята», «Эколята» и «Эколята– молодые защитники природы».
Целью проведения мероприятий данных природоохранных проектов является формирование у детей богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, её животному и растительному миру, развитие внутренней потребности любви к природе и, как следствие, бережного отношения к ней, воспитание культуры природолюбия.
[bookmark: _GoBack]	В рамках Фестиваля проводятся:конкурс экологических игр; конкурс видеороликов экологической тематики; конкурс поделок из природного материала;презентационные площадки по популяризации природоохранных социально-образовательных проектов. 
Итоговое мероприятие Фестиваля состоится 10 октября 2019 года на базе муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия №3» (адрес: г.Ярославль, ул. Саукова, д.5).Начало мероприятия – в 11.00.
В мероприятии примут участие обучающиеся и воспитанники образовательных учреждений Ярославской области, педагогические работники – участники конкурсной программы Фестиваля. 
В программе итогового мероприятия Фестиваля: торжественное открытие; церемония приёма детей в «Эколята»; мастер-класс по созданию экологических роликов; площадки экологических игр; выставка поделок из природного материала; торжественное награждение победителей и призёров конкурсов Фестиваля.
Организатор в Ярославской области: Департамент образования Ярославской области. Проведение мероприятия осуществляет государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».

Дополнительная информация: по телефонам: (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб. 105) - Воронова Елена Витальевна, руководитель отдела краеведения  ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, 24-07-69 (доб. 111) - Жибарева Лариса Александровна, методист отдела краеведения ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.
