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 тема: об итогах церемонии награждения участников региональной военно-патриотической акции «Лыжный пробег «Русь – 2020», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

23 апреля 2020 года состоялась церемония награждения лучших участников военно-патриотической акции «Лыжный пробег «Русь – 2020», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (далее – Церемония награждения). Мероприятие проходило в режиме видеоконференции. В Церемонии награждения принимали участие педагоги и обучающиеся образовательных организаций Ярославской области.
Организатор Церемонии награждения: департамент образования Ярославской области.
Проводил Церемонию награждения: государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее – ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк).
Цель Церемонии награждения: поощрение наиболее активных участников и организаторов региональной военно-патриотической акции; обобщение и распространение передового опыта военно-патриотического воспитания среди детей и подростков; установление дружеских связей между участниками из муниципальных районов области.
Участники Церемонии награждения: обучающиеся образовательных организаций Ярославской области, принявшие активное участие в региональной военно-патриотической акции «Лыжный пробег «Русь – 2020», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (далее – Акция).
В Акции приняли участие 611 обучающиеся из 44 образовательных организаций Ярославской области: Гаврилов-Ямского, Даниловского, Первомайского, Ростовского, Рыбинского, Тутаевского, Угличского муниципальных районов и города Ярославля.
К Церемонии награждения в режиме видеоконференции были подключены 19 человек из числа лучших участников Акции. Это представители: Первомайского, Ростовского, Тутаевского, Угличского муниципальных районов, а также сотрудники департамента образования Ярославской области, ГУ МЧС по Ярославской области и ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк. 
Большая часть маршрутов Акции проходила по объектам, связанным с событиями времён Великой Отечественной войны. Участники пробега восстанавливали и расчищали от снега памятные мемориалы, возлагали цветы, посещали музеи, в том числе школьные и другие места, связанные с именами участников Великой Отечественной войны, помогали ветеранам и слушали их воспоминания о том суровом времени. Ребята принимали участие в тематических вечерах, встречались с жителями блокадного Ленинграда, принимали участие в акции «Блокадный хлеб» и совместных лыжных пробегах на территории нескольких муниципальных районов Ярославской области.
Участники, получат свидетельства участника Акции. Лучшие участники, прошедшие наибольшее количество маршрутов, получат памятные призы.
Организаторы Акции в каждом из муниципальных районов будут награждены грамотами ГУ МЧС по Ярославской области.
Дополнительная информация: 
Новицкий Роман Станиславович, руководитель туристского отдела ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, тел.  (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб. 107 или 108).
Сайт ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (http://turist.edu.yar.ru/).
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