Об участии музеев образовательных организаций Ярославской области во Всероссийском конкурсе на лучшую выставку школьных музеев, посвященную памятным датам и событиям региона в годы Великой Отечественной войны
Всероссийский конкурс на лучшую выставку школьных музеев, посвященную памятным датам и событиям региона в годы Великой Отечественной войны проходил с июня по ноябрь 2021 года. Его организаторы – Фонд стратегических инициатив Музея Победы и Министерство просвещения Российской Федерации.
Цель конкурса – выявление, обобщение и внедрение лучших практик по музейной педагогике с использованием доступных современных технологий.
В конкурсе приняли участие команды из 1181 музеев образовательных организаций из 85 регионов Российской Федерации, в том числе - 9 музеев образовательных организаций Ярославской области из Гаврилов-Ямского и Тутаевского муниципальных районов, а также из городских округов городов Ярославль и Рыбинск.
Жюри конкурса определило одного победителя от каждого субъекта Российской Федерации. Победителем конкурса от Ярославской области стала работа «Как ярославские пионеры фронту помогали», которую представил музей муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Ярославский городской дворец пионеров», городской округ город Ярославль.
[bookmark: _GoBack]19 ноября 2021 года в дистанционном формате состоялся Всероссийский Форум школьных музеев, в котором команда музея Ярославского городского дворца пионеров принимала участие на правах победителя.
