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1.Обеспечение качества и доступности образовательной услуги УДОД
На начало 2017-2018 учебного года в государственном образовательном учреждении дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее – ГОУ ДО  ЯО ЦДЮТурЭк, Центр) функционируют 83 детских объединения, организованных на базе 46 образовательных организаций  в 13 муниципальных образованиях Ярославской области. В объединениях обучаются 1307 детей школьного и дошкольного возраста. 
В Центре реализуется 21 дополнительная образовательная общеразвивающая  программа (далее - программы) по 4 направленностям дополнительного образования: физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, социально-педагогической и естественнонаучной. Большая часть из них (77, 8%) - программы долгосрочные (от 3-х лет и более). Из 22 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ - 12 авторских. Десять программ являются  призерами всероссийских и региональных конкурсов педагогического мастерства.

Степень освоения программ в 2016 - 2017 году составила 97,6%. 
Сохранность контингента за 2016-2017  учебный год – 100%. 
Государственное задание выполнено в полном объеме. 

На 01.04. 2018 года  в ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк обучается 1307 человека.

В 2016-2017 учебном году в Центре продолжилась работа объединений  социально-педагогической направленности, реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы «Юный полицейский России» и «Кадет России», сохранились и объединения воздушно-десантной специализации, начавшие работу в 2015-2016 учебном году. В общей сложности по данным программам работают 11 объединений.
В 2016-2017 учебном году продолжилась реализация дополнительной образовательной общеразвивающей программы «Школа юного экскурсовода». Программа разработана в помощь музеям образовательных организаций региона и реализуется в формате интенсивного курса в рамках одноименного регионального профильного лагеря. Данная программа вошла в тройку лучших в туристско-краеведческой номинации Всероссийского заочного конкурса  дополнительных общеразвивающих программ для организаций отдыха детей и их оздоровления (2016 г.). 
Целью программы является поддержка одаренных детей, занятых в деятельности музеев образовательных организаций. 
С 2016-2017 учебного года данная программа реализуется и через занятия педагога дополнительного образования с объединением. Объединение открыто на базе МОУ Глебовская СОШ Рыбинского муниципального района, в нем занимается 15 обучающихся.

Решая одну из задач региональной системы образования:  формирование у обучающихся образовательных организаций Ярославской области компетенций в сфере новых перспективных профессий, в 2017 году авторским коллективом (Логинова А. Н., директор ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк; Костерина Н. В., директор ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж; Трофимова И. А., директор МОУ Глебовская СОШ Рыбинского МР) разработаны реализуемые в сетевой форме дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы :«Бренд-менеджер территорий», «Режиссер индивидуальных туров». С 2017 - 2018 учебного года данные программы реализуются в ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк на базе МОУ Глебовской СОШ, по ним также обучаются дети 5 поселений Рыбинского муниципального района. Данная практика получила высокую оценку экспертов регионального конкурса "Лучшие практики дополнительного образования детей", проводимого в 2017 году – проект «Современный менеджер туризма», в рамках которого реализуются данные программы, стал дипломантом конкурса.
Обе эти программы нацелены на формирование у обучающихся предпрофессиональных навыков в сфере туризма.
В 2016-2017 учебном году расширилось взаимодействие учреждения с региональным отделением общественной организации Российское геологическое общество («Росгео»). В Центре начали работу три  новых объединения по программе «Юные геологи». Таким образом, осуществляется поддержка геологического движения школьников.
В соответствии с заказом департамента образования Ярославской области на развитие естественнонаучных знаний была выделена естественнонаучная направленность. В 2018 году открыто и успешно работает детское объединение по дополнительной образовательной общеразвивающей программе  «Красота вокруг нас». 
Для обеспечения качества образовательной услуги в 2016-2017 учебном году была продолжена работа по созданию и  совершенствованию программно-методического обеспечения образовательного процесса. Силами методистов и педагогов-организаторов в течение всего учебного года были существенно обновлены все дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, реализуемые в Центре: разработаны  новые материалы  промежуточного и итогового мониторинга образовательных результатов,  актуализированы списки литературы, созданы цифровые образовательные ресурсы к программам.
Большой вклад в формирование методического обеспечения программ внесен и педагогами дополнительного образования Центра.

Так программа «Ярославская сторонка, Ярославская земля…» (литературное краеведение) пополнилась  новыми  темами «Михеев  и газета «Северный край»», «В.А. Гиляровский и земля Ярославская», «Максим Богданович. Судьба и творчество» и др. Предложены новые  варианты экскурсий, тематических экспедиций, походов (педагоги дополнительного образования Захарьева М.В., Сальникова Е.В.).
В программу «Историки-краеведы» введены темы по музееведению, этнографии. Расширена тематика экскурсий (Новикова Е.В.), походов выходного дня. Разработаны новые творческие задания и игры: «Посмотри на мир чужими глазами», «Найди ошибки художника», «Что мне интересно?», «Мыслительный эксперимент» и др. (Емелина Н.В.).Предложены варианты практических работ с элементами прикладного творчества: аппликации из соломки, лепка глиняных игрушек, пошив народного костюма, изготовление куклы-закрутки и др. (Новикова Е.В.). Разработан тематический план и содержание 5 года обучения по данной программе (Вевель А.В).

В программу «Юные археологи» предложены новые темы для работы в рамках «Лаборатории живой археологии» (Байкина Ю.Л.).

Новые варианты практических работ на закрепление изученного материала введены в содержание программы «Основы генеалогии» (Мякутина М.А.)
По программам «Литературное краеведение» и  «Историки-краеведы» разработаны и продолжают успешно реализовываться индивидуальные образовательные маршруты.
Методистами учреждения совместно с педагогами дополнительного образования разрабатывается новая дополнительная образовательная общеразвивающая программа «Этнографические особенности Ярославской области».
К 8 дополнительным образовательным  общеразвивающим  программам туристско-краеведческой направленности («Юные судьи туристских соревнований», «Туристы-проводники», «Юные инструкторы туризма», «Юные туристы - спасатели», «Школа выживания», «Туристы-краеведы», «Спортивное ориентирование») педагогами – организаторами Вишневским О.И. и Маркеловым С.М., а также педагогами дополнительного образования Кузнецовой М.И.,  Кузнецовой Е.И., Кузнецовым Д. А. разработаны разноуровневые интерактивные задания по изучению топографии, природы  и культуры Ярославского края, туристского оборудования и др. Данные материалы  пополнили раздел «Электронные образовательные ресурсы» сайта учреждения и дали возможность педагогам и обучающимся самостоятельно изучать и проверять свои знания по данным темам.

К программе «Юный полицейский России», модулю «Правовая подготовка», разработаны: краткий словарь юридических терминов, игры («Знатоки кодекса», «Недостающее звено», «Даты, события, люди»), сценарий правовой олимпиады. 
К модулю «Огневая подготовка» разработан план-конспект и презентация к занятию по инженерно-саперной подготовке; игра «Спец по вооружению».

К программе «Кадет России» к модулю «Доврачебная помощь» разработаны тесты и презентация занятия по оказанию первой доврачебной помощи; разработан тест к модулю «Строевая подготовка». 

В целях совершенствования методического обеспечения дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ туристско-краеведческой («Историки-краеведы») и социально-педагогической («Кадет России») направленностей для одаренных детей сотрудниками Центра разработаны интерактивные викторины  «Ордена Российской империи», «Награды СССР». Данные материалы представлены в открытом доступе на сайте Центра в разделе «Электронные образовательные ресурсы».
С целью оказания методической поддержки  педагогическими  работниками туристского отдела ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк систематически проводятся мастер-классы, в которых принимают участие обучающиеся вместе с педагогами. Так в 2017 году для 4 объединений Центра, реализующих программы различных направленностей, были проведены такие мастер-классы. Во время данных мероприятий обучающиеся познакомились с различными видами ориентирования, получили навыки работы по организации страховки, самонаведения навесной переправы, подъема и спуска с самостраховкой. Педагогическим сотрудникам, посетившим данные мастер-классы, были представлены различные формы работы с обучающимися. В результате занятия посетили 45 обучающихся Центра и 4 педагога дополнительного образования.
Вся описанная выше деятельность направлена на повышение уровня результативности обучения по дополнительным образовательным общеразвивающим программам.

О результативности образовательной деятельности говорят и достижения обучающихся – участие и победы в различных муниципальных, областных, всероссийских и международных соревнованиях, слетах, конкурсах и т.д.
В 2017 году 1225 человек (98,7%) обучающихся стали участниками таких мероприятий. Из них 371 обучающийся (29,9%)  стал победителем или призером муниципальных, региональных и всероссийских соревнований и конкурсов, таких как 

· Российская научная конференция школьников «Открытие»;
· Всероссийский слёт юных краеведов-туристов и др. 
· Всероссийский конкурс "Моя малая Родина: природа, культура, этнос", Москва
· XVIII Всероссийский конкурс исторических исследовательских работ "Человек в истории. Россия 20 век"
· Всероссийский конкурс, посвящённый Дню героев Отечества и Дню неизвестного солдата «Всегда Россия славилась отважными героями!»
· Всероссийские краеведческие чтения движения ТКД «Отечество» и др.
Одним из показателей роста спортивного мастерства является выполнение разрядных требований. 

В 2016-2017 учебном году повысили свое спортивное мастерство, выполнив нормативы
· по спортивному ориентированию - 54 обучающихся объединений ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк;

· по спортивному туризму- 47 обучающихся; 
· разрядные нормативы по спортивному туризму (походы) на значок «Турист России» выполнили     60  человек.

С целью мотивации обучающихся к занятиям в объединениях Центра в учреждении постоянно совершенствуется система поощрения лучших обучающихся:

· обучающиеся, успешно освоившие программы, получают свидетельства об образовании по дополнительным образовательным программам – дополнительным общеразвивающим программам;
· кандидатуры лучших обучающихся представляются на присуждение ежемесячной стипендии Губернатора Ярославской области одаренным детям.
В 2017 году губернаторская стипендия была назначена  Миллионщиковой Дарье, обучающейся объединения «Историки - краеведы» (руководитель Чернова И.Ф.);
· лучшие обучающиеся награждаются путевками во Всероссийские оздоровительные лагеря на профильные смены; экскурсионными поездками и т.д.
Так  в 2017 году команда Тутаевского МР была  награждена путевками в ФДЦ «Смена»  на «Фестиваль юных туристов-краеведов «Искатели». Вся команда – обучающиеся в объединении «Туристы - проводники» ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк (руководитель Кузнецова М.И) Команда достойно представила Ярославскую область: конкурс "Представление народной игры" – диплом 3 степени; соревнования "Техника пешеходного туризма" - диплом 2 степени; конкурсы "Описание одежды" и "Описание музейного предмета" - диплом 2 степени; конкурс "Лабиринт" - диплом 2 степени.
Ежегодно 3 лучших воспитанника каждого объединения отмечаются грамотами ГОУ ДО ЯО  ЦДЮТурЭк и памятными подарками.

Образовательные услуги, оказываемые ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, осуществляются на бесплатной основе.

Полнота реализации программ  свидетельствует о высоком качестве предоставляемой образовательной услуги.

Доля потребителей, удовлетворенных качеством государственной услуги,  составила в 2017 году 99,9 %.
2. Организация и проведение общественно значимых мероприятий с обучающимися
Особое внимание в работе Центра уделяется организации и проведению областных массовых мероприятий с детьми. Все они включены в межведомственный календарь массовых мероприятий с участием обучающихся  образовательных организаций, учреждений культуры, спорта и молодежной политики Ярославской области на год.
В 2017 году работниками государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей Ярославской области  «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» проведено 19 областных мероприятий по направлениям деятельности Центра и 1 мероприятие Всероссийского уровня. В данных мероприятиях приняло участие 4231 человек. Из 19 областных мероприятий – 5  профильных лагерей.

В 2017 году ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк принимал участие в реализации следующих  областных целевых программ:

· «Семья и дети Ярославии» на 2016-2020 годы»;

· «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка граждан РФ, проживающих на территории Ярославской области на 2016-2020 годы».
В рамках деятельности регионального ресурсного центра департамента образования Ярославской области государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» в 2017 г. осуществлял организационно-методическое сопровождение двух направлений «Развитие детско-юношеского туризма»  и «Патриотическое воспитание детей». 

Центр реализует программу для детей со специальными образовательными потребностями - программу всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество». В нее включены участники областного и всероссийского этапов Конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся – участники  туристско-краеведческого движения «Отечество» (далее - Конкурс). 

В 2017 году в данном Конкурсе приняли участие 175 обучающихся образовательных организаций области из всех муниципальных районов Ярославской области. Из 12-ти обучающихся Центра – участников Конкурса – 2 стали призерами.

Являясь региональным ресурсным центром департамента образования, учреждение  призвано обеспечивать участие обучающихся Ярославской области в мероприятиях федерального и международного уровня, координировать работу с одаренными детьми по туристско-краеведческой и исследовательско-краеведческой деятельности.

В 2017 году было организовано участие делегации Ярославской области во Всероссийском конкурсе исследовательских краеведческих работ участников туристско-краеведческого движения «Отечество». Работы 10 победителей были направлены на заочный этап Всероссийского конкурса. 7 из них приняли участие в очном этапе Всероссийского конкурса. 

Осуществляя сопровождение деятельности музеев образовательных учреждений Ярославской области, ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк  организует их паспортизацию и перепаспортизацию. В 2017 году прошли паспортизацию 34 музея  образовательных организаций Ярославской области.
В марте 2017 году проходил, ставший традиционным, VII фестиваль музеев образовательных организаций Ярославской области (далее - Фестиваль).
Данное мероприятие было приурочено к 100- летию Великой Октябрьской революции. Программа Фестиваля включала конкурс активистов музеев  образовательных организаций (далее – Конкурс)  и выставку музейных экспозиций на тему «Ярославский край в 1917 – 1918 гг.». Музеи образовательных организаций 10 муниципальных районов Ярославской области представили материалы на выставке.

Участниками Конкурса стали 108 обучающихся общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, учреждений системы среднего профессионального образования.

В феврале 2017 года во время Чемпионата JuniorSkills  состоялась презентационная компетенция «Экскурсоведение» в рамках 3-го Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (Wolldlskills) в Ярославской области. Проведение мероприятия осуществлял департамент образования ЯО, ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк при взаимодействии с департаментом туризма ЯО (специалист ДТ ЯО выступал в качестве эксперта). Для ознакомления с данной практикой были приглашены представители организаций дополнительного образования сферы детского туризма г. Москвы и Московской области (г. Дубна). Участниками мероприятия стали 12 обучающихся образовательных организаций области.
Парамонова Полина, обучающаяся ГОУДОЯО ЦДЮТурЭк, стала победителем в компетенции, Голенкова Анастасия, также обучающаяся ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, заняла 2 место. Вторым призером в компетенции «Экскурсоведение» стала Чекина Наталья, обучающаяся МОУ гимназия им. А.Л. Кекина г. Ростов. Победители и призеры Чемпионата были отмечены дипломами департамента образования Ярославской области и медалями.

Данная практика продолжается: с 20 по 22 декабря 2017 года в Ярославской области прошел III региональный чемпионат  JuniorSkills. Одной из гуманитарных компетенция чемпионата была площадка «Экскурсоведение». В состязании юных экскурсоводов  приняли участие    8 обучающихся.
С 13 по 18 июля 2017 года в Ярославской области на территории Национального парка «Плещеево озеро» в рамках Года экологии и Года особо охраняемых природных территорий состоялся XXI Всероссийский слет краеведов: историков, географов, этнографов, туристов и экологов. Организатором слёта от имени Министерства образования и науки РФ является ФГБОУ дополнительного образования «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения». ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк было поручено проведение мероприятий Слёта. Официальным партнером организаторов выступала Всероссийская общественная организация «Русское географическое общество».

Участники слёта традиционно представляли исследовательские краеведческие работы в рамках «Полевой конференции», разрабатывали и представляли экскурсионные маршруты, национальные игры и обряды родного края, состязались в туристских навыках.
Участниками данного слета стали 178 школьников (23 команды) из 13 регионов Российской Федерации. Четыре команды Ярославской области стали призерами слета в общекомандном зачёте: 
· 1 место (гуманитарное направление) - команда «Ростов Великий» МОУ ДО Станция юных туристов г. Ростов;
· 2 место (гуманитарное направление) – команда МОУ Мокеевская СШ Ярославского муниципального района, обучающиеся детских объединений ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий»;
·  1 место (естественнонаучное направление) команда Ростовского района Ярославской области (обучающиеся МОУ СОШ №3 и МОУ СОШ №4 г. Ростова);
·  1 место (младшая возрастная группа) - команда «Жемчужина Залесья» МУ ДО «Станция юных туристов» г. Переславль-Залесский.

Высокий уровень подготовки и проведения Всероссийского слёта юных краеведов: историков, географов, этнографов, туристов и экологов был отмечен в Благодарственном письме Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки Российской Федерации.   
В ноябре 2017 г. прошла торжественная церемония подведения итогов и награждения участников областной патриотической туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина – Ярославия» (далее – Экспедиция).
Цель Экспедиции – создание условий для освоения обучающимися области духовных, культурных и природных ценностей родного края. 

Участники Экспедиции - дети и подростки  в возрасте от 8 до 20 лет. В течение календарного года они  индивидуально или в составе экскурсионных групп посещают культурно-исторические и природные объекты Ярославской области,  накапливая баллы. Для посещения предложены 100 наиболее интересных музеев области, среди которых федеральные, государственные, муниципальные, корпоративные, частные музеи и 38 сертифицированных музея образовательных учреждений. Все экскурсионные объекты собраны в несколько тематических разделов: «Никто не забыт, ничто не забыто»,  «Дорогами дружбы», «Отчизны верные сыны», «Историко-архитектурные места», «Природные богатства родного края». Каждый участник проекта имеет индивидуальную маршрутную книжку, электронный вариант которой размещен в открытом доступе на сайте проекта: http://turist.edu.yar.ru/moya_rodina_yaroslaviya.html 

Также участникам проекта дополнительно были предложены для посещения  маршруты 64 однодневных туристских походов по наиболее интересным уголкам Ярославской области.
В ходе торжественной церемонии были награждены 88 самых активных участников Экспедиции. Среди них: 16 человек  стали обладателями «Бронзового знака»; 57 участник  получил  «Серебряный знак», 15 - «Золотой знак» Экспедиции. Награды получили и призеры творческих конкурсов фотографий, отзывов-сочинений, разработки туристских маршрутов, проводимых в рамках Экспедиции. В этой части программы  были награждены 18 человек. В ходе церемонии был дан старт областной патриотической туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина – Ярославия» на 2017-2018 учебный год.

В течение 2017 года были проведены традиционные областные соревнования по спортивному туризму «Зима», «Золотая осень», соревнования по спортивному ориентированию «Подснежник».
Региональные соревнования по спортивному туризму «Зима-2017» (далее - Соревнования) состоялись в марте 2017 года. Юные туристы приняли участие в трех дисциплинах: спортивное ориентирование, контрольный туристский маршрут, спортивный туризм (дисциплина «дистанция-лыжная-связка»). На дистанции в рамках Соревнований вышел 81 юный спортсмен Ярославской области.

В апреле 2017 года состоялись региональные соревнования по спортивному ориентированию «Подснежник-2017». Юные спортсмены состязались в таких видах, как «Ориентирование по выбору», «Ориентирование в заданном направлении». В Соревнованиях приняли участие 364 обучающихся образовательных организаций. Участники представляли 11 муниципальных образований Ярославской области.

В сентябре 2017 года ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк были проведены  региональные соревнования по спортивному туризму «Золотая осень -2017». В соревнованиях приняли участие 160 обучающихся, представители образовательных организаций 6 муниципальных образований Ярославской области.
Проведение соревнований способствуют укреплению здоровья подрастающего поколения, привлечению обучающихся к регулярным занятиям физической культурой, спортом и туризмом.
В соответствии с совместным планом работы департамента образования Ярославской области и Главного управления Министерства чрезвычайных ситуаций России по Ярославской области государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области  «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» проводит региональную военно-патриотическую акцию «Лыжный пробег «Русь» среди образовательных учреждений Ярославской области и региональный этап соревнований  Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности».

В 2017 году прошла  региональная военно – патриотическая акция «Лыжный пробег «Русь -  2017».В акции приняли участие 1480 человек из 8 муниципальных районов области, среди участников акции - 247 обучающихся Центра. Участники  акции прошли 47-ю маршрутами по территории 14 муниципальных районов Ярославской области. 70 обучающихся, принявших участие в нескольких маршрутах, были отмечены памятными призами.
13 октября 2017 года в соответствии с Межведомственным календарем массовых мероприятий с участием обучающихся образовательных организаций, учреждений культуры, спорта и молодежной политики Ярославской области на 2017 год на базе муниципального образовательного учреждения средняя школа № 83 прошел фестиваль команд образовательных организаций Ярославской области «Школа безопасности» (далее – Фестиваль), целью которого  является  формирование у обучающихся образовательных организаций Ярославской области сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях, стремления  к здоровому образу жизни, совершенствования морально-психологического состояния и физического развития.

Участники фестиваля: 56 обучающихся образовательных организаций Ярославской области в возрасте 13-14 лет и 15-16 лет.

В рамках фестиваля прошел конкурс «Визитная карточка команды, конкурс стенгазет, соревнования по видам: «Комбинированная пожарная эстафета», «Комбинированное силовое упражнение», «Кросс 1 км».

Победители регионального этапа соревнований  Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности» ежегодно представляют Ярославскую область на межрегиональных соревнованиях «Школа безопасности» и «Юный спасатель».

Так  в 2017 году 2 команды МОУ Фоминская СОШ Тутаевского муниципального района (руководитель Кузнецов А.В.)  приняли участие в 22-ых межрегиональных соревнованиях «Школа безопасности» в Тамбовской области. 
Достойно была представлена Ярославская область  и на VIII межрегиональном  слете - соревновании детско-юношеского движения «Юный спасатель-водник» среди команд общеобразовательных учреждений субъектов Российской Федерации Центрального региона (г.Смоленск) - 3 общекомандное место.

 Межрегиональные соревнования «Юный спасатель» и «Школа безопасности» проводятся с целью дальнейшего развития и совершенствования подготовки обучающихся профильных кадетских корпусов, школ, классов, объединений «Юный спасатель» и «Школа безопасности», проверки качества и уровня подготовки обучающихся, определения новых форм обучения в организации и ведении спасательных работ в различных условиях.

Согласно плану мероприятий по реализации в 2016-2018 годах «Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года» 5 мая 2017 года был проведен областной смотр-конкурс кадетских классов «Ярославский кадет». Смотр-конкурс 2017 года традиционно  проводился департаментом образования Ярославской области при поддержке Военного комиссариата на базе Ярославского высшего военного училища противовоздушной обороны.
Цель Смотра-конкурса: создание условий для воспитания у подрастающего поколения патриотизма, готовности к защите Отечества.

В Смотре-конкурсе принимали участие 208 обучающихся в составе 16 команд из 14 образовательных организаций. Участники представляли 6 муниципальных образований Ярославской области: Тутаевский, Гаврилов-Ямский, Угличский, Ростовский муниципальные районы, города Рыбинск и Ярославль.

Специалистами Ярославского высшего военного училища противовоздушной обороны и ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк были проведены соревнования по строевой подготовке, подтягиванию на перекладине, комплексному силовому упражнению, бегу на 100 метров, неполной разборке и сборке автомата Калашникова, стрельбе из пневматической винтовки, и теоретический конкурс.

Победители и призёры Смотра-конкурса награждены дипломами департамента образования Ярославской области и  кубками; в личных дисциплинах - грамотами ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк и призами. Победители (I место) в конкурсе строевого смотра награждены дипломами Ярославского высшего военного училища противовоздушной обороны, грамотами Военного комиссариата Ярославской области и кубком.

Команда средней школы № 5 имени 63 - Угличского пехотного полка из города Углич, ставшая победителем Смотра-конкурса, достойно  представила Ярославскую область, приняв участие в международной гражданско-патриотической кадетской смене учащихся Союзного государства  «За честь Отчизны» в УО «Национальный детский образовательно-оздоровительный центр «Зубренок» (Республика Беларусь), заняв 1 место.
В рамках соглашения о сотрудничестве между Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ярославской области и Департаментом образования Ярославской области, подписанного в 2013 году, 20 декабря в КЗЦ «Миллениум» проводится IV Форум отрядов правоохранительной направленности «Юный друг полиции» «Будущие полицейские России».

Цель проведения Форума: 
· создание образовательной площадки для профессиональной, творческой и общественной самореализации школьников, стимулирование проектной деятельности учащихся образовательных организаций, повышение уровня их компетенций и навыков; 
· обмен положительным опытом по формированию и развитию деятельности отрядов правоохранительной направленности «Юный друг полиции».
Участие в форуме приняли более 800 обучающихся – участников отрядов правоохранительной направленности «Юный друг полиции».
В 2017 году в рамках областной целевой программы «Семья и дети Ярославии» государственным образовательным учреждением дополнительного образования детей были реализованы программы 
3-х смен профильных лагерей на базе ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк,
2 программы непередвижного, 
14 программ передвижных палаточных лагерей - походов с общей численностью обучающихся - 888 человек (в том числе  для 535 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации).

В рамках соглашения о сотрудничестве между Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ярославской области и Департаментом образования Ярославской области  и  в  соответствии с п.10.1 Комплексного плана по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, жестокого обращения в отношении детей, защите их прав в Ярославской области на 2017 год государственным образовательным учреждением дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее – ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк)  с 6 по 10 февраля 2017 года был проведен оборонно-спортивный лагерь отрядов правоохранительной направленности «Снежный десант» (далее - Лагерь). В Лагере принимали участие отряды правоохранительной направленности, сформированные из обучающихся образовательных организаций Ярославской области.

Цель Лагеря: создание условий для правового и гражданского воспитания обучающихся образовательных организаций Ярославской области, активизация деятельности отрядов правоохранительной направленности «Юный друг полиции», укрепление здоровья подрастающего поколения.

В Лагере приняли участие 70 обучающихся образовательных организаций Ярославской области 2001-2003 годов рождения  в составе 11 команд из 10 образовательных организаций. Участники представляли 7 муниципальных образований Ярославской области: Гаврилов-Ямский, Даниловский, Любимский, Ростовский, Рыбинский, Тутаевский муниципальные районы, город Ярославль.

Специалистами УМВД России по Ярославской области и ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк были проведены обучающие занятия по ориентированию, физической подготовке, сборке и разборке АКМ, стрельбе из пневматической винтовки, преодолению минно-взрывных заграждений, транспортировке пострадавшего и оказанию первой медицинской помощи. Также ребята поучаствовали в региональной военно-патриотической акции «Лыжный пробег «Русь-2017», совершив трехкилометровый марш-бросок, приняли участие в митинге у памятного знака, посвященного Соловецким юнгам. 

Навыки и умения, полученные участниками Лагеря в ходе обучающих занятий, проверялись на военно-тактической игре «Тропою спецназа». Отряды прошли маршрут в виде ралли с ориентированием в заданном направлении, выполняя на каждом этапе техническое, боевое или теоретическое задание.
В апреле 2017 года на базе ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк состоялся областной профильный лагерь «Школа юного экскурсовода». Целью проведения Лагеря является создание условий для повышения уровня компетентности обучающихся в области экскурсионной деятельности и активизации экскурсионной работы в музеях образовательных организаций.

Программа лагеря включала занятия по теории и практике музейной и экскурсионной деятельности, краеведению, топонимике, культуре речи; экскурсии в музеи г. Ярославля, в музеи образовательных организаций; мастер-классы по интерактивным методам экскурсионной деятельности. Участниками лагеря стали 57 обучающихся из 13 образовательных организаций региона (7 муниципальных районов).

В период с 16 по 22 июня в Ярославской области состоялся профильный палаточный лагерь «71-й туристский слет обучающихся образовательных организаций Ярославской области».  Лагерь проводился с целью пропаганды здорового образа жизни и развития массового детского туризма, как одного из средств патриотического, эстетического и физического воспитания. В Лагере приняли участие 260 обучающихся образовательных организаций Ярославской области из 9 муниципальных образований Ярославской области. Во время Лагеря специалистами ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк проводились обучающие занятия и  соревнования по спортивному ориентированию, технике пешеходного туризма, технике водного туризма и обширная конкурсная программа: конкурс туристских газет, костровых, конкурс «визитная карточка команды», конкурс по вязке узлов, конкурс туристов-знатоков, краеведов-экологов и др.

В марте 2017 г. проект «Областной профильный палаточный лагерь "71-й туристский слет обучающихся образовательных организаций Ярославской области"» стал победителем ежегодного конкурса социально-значимых проектов в сфере организации отдыха и оздоровления детей. 
Команда-победитель 71-го туристского слёта обучающихся образовательных организаций Ярославской области – команда МОУ ДОД ЦДЮТЭ г. Рыбинск представляла Ярославскую область в туристском слете учащихся Союзного государства. 

В рамках реализации областной целевой программы «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка граждан РФ, проживающих на территории Ярославской области на 2016-2020 годы» в июне 2017 года ГОУДО ЯО ЦДЮТурЭк провел палаточный лагерь-слет отрядов правоохранительной направленности «Служить Отечеству - честь имею!», в котором приняли участие 180 обучающихся, участников детского общественного движения «Юный друг полиции». 
В 2017 году дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа лагеря-слета отрядов правоохранительной направленности "Служить Отечеству - честь имею!" (авторский коллектив: М.Е. Лагуненок, заместитель директора по УВР, Н.И. Кладухина, методист, О.И. Вишневский, педагог-организатор) стала лауреатом Всероссийского конкурса "Лучшая программа организации детского отдыха» в номинации «Программы детских лагерей палаточного типа».
В период с 20 по 26 ноября 2017 года ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк совместно с ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского» впервые был проведен  областной профильный лагерь подготовки вожатых школьных лагерей «Смена мечты».
В рамках лагеря в сетевой форме реализовывалась дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Смена мечты».

В лагерь приняли участие 15 образовательных организаций из  Ярославля, Рыбинска, Переславля-Залесского, Ярославского, Любимского, Ростовского, Мышкинского, Гаврилов-Ямского, Большесельского, Пошехонского, Некрасовского муниципальных районов Ярославской области.

В программе лагеря проводились теоретические и практические занятия по темам:

· выявление, развитие и реализация лидерского потенциала и организаторских качеств подростков, развитие творческих способностей;

· социальное проектирование;

· технологии публичного выступления;

· основы психологии младшего школьника;

· педагогические приёмы работы вожатого школьного лагеря;

· технология организации деятельности детского коллектива.
Обучающие занятия проводили ведущие преподаватели Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского
Также в рамках лагеря прошла пресс-конференция с ректором ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского», встреча с одним из первых вожатых Всероссийского детского центра «Орленок», мероприятия Русского географического общества, досуговые, спортивные мероприятия.


Участники лагеря разработали проекты смены школьного лагеря в соответствии с техническим заданием от общеобразовательной организации, курировали разработку проектов студенты Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского, имеющие практику работы в качестве вожатых детских оздоровительных лагерей. 

76 обучающихся Ярославской области приняли участие в работе данного лагеря.
В 2017 году продолжена реализация регионального модульного проекта образовательного туризма «Всему начало здесь». Концепция данного проекта разработана авторским коллективом ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.

Проект «Всему начало здесь» входит в план мероприятий по подготовке к празднованию 50-летия маршрута «Золотое кольцо России» Правительства Ярославской области на 2016-2017 годы, а также в перечень мероприятий по реализации проекта подготовки к юбилею маршрута Министерства образования и науки Российской Федерации на 2017 год.  

Цель проекта «Всему начало здесь»: создать условия для формирования у обучающихся российской гражданской идентичности средствами образовательного туризма.

В ноябре 2017 года состоялась апробация модуля проекта детского образовательного туризма «Всему начало здесь: космос». 
Цель реализации модуля «Всему начало здесь: космос» - создание условий для развития у школьников компетенций в одной из перспективных областей деятельности совместно с представителями предприятий и профессиональных образовательных организаций региона. 

Проект «Всему начало здесь: космос» предполагает знакомство школьников с основами  профессий через посещение ведущих промышленных предприятий региона, участие в мастер-классах лучших работников организаций, профессиональные пробы на базе промышленных предприятий области. 

В программе мероприятий проекта:

· посещение ПАО «Ярославский радиозавод» (г. Ярославль) 

· посещение ПАО «Ростовский оптико-механический завод» (г. Ростов, Ярославской области);

· посещение Культурно-просветительского центра им. В.В.Терешковой по специальной программе;

· посещение «Музея космонавтики» МОУ СОШ № 3 г. Ростова.

Участниками проекта стали  46 школьников - победители и призеры Всероссийского и регионального этапов олимпиад по математике, информатике, астрономии; региональных и межрегиональных соревнований  по авиамодельному, судомодельному спорту, по спортивной радиопеленгации; областных конкурсов по робототехнике и интеллектуальным системам, по компьютерным технологиям; регионального чемпионата JuniorSkills 2017 г.

Одним из направлений деятельности ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк является организация образовательных экскурсионных программ как для обучающихся Ярославской области, так и иногородних школьников. 
Все педагоги ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк используют в практике своей работы такие формы, как поход и экскурсия.

В экскурсиях, организованных и проведенных педагогами Центра, приняли участие 2995 обучающихся, в  походах  950 человек. 

Центром разработаны более 30 экскурсионных образовательных программ, организована 621 экскурсия для 2995 обучающихся образовательных учреждений Российской Федерации (из них 1927- учащиеся школ г. Ярославля,191 человек –представители сельских школ и 877- иногородние обучающихся). 
3. Обеспечение сохранности здоровья детей
В 2012 году ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк было получено санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии медицинского кабинета санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам; получена государственная лицензия на осуществление амбулаторно-поликлинической медицинской помощи, в том числе при осуществлении первой медико-санитарной помощи по: педиатрии (ФС-76-01-000544-12 от 15.10.2012). Разработано  и действует положение о медицинской службе учреждения.
В 2017 году, также как и в предыдущем, согласно  договору, заключенному с профсмотровой поликлиникой, организован плановый медицинский осмотр работников учреждения, оформлены их медицинские книжки и паспорта здоровья; в течение всего года проводилась вакцинация сотрудников согласно  национальному календарю прививок.

В 2017 году  ГОУ ДО  ЯО ЦДЮТурЭк:

· были пересмотрены и актуализированы инструкции по охране труда и технике безопасности при проведении занятий, различных соревнований, конкурсов и других массовых мероприятий; 
· доработаны инструкции по технике безопасности для руководителей и детей для профильных палаточных и стационарных круглосуточных лагерей.

 Методистом ГОУ ДО ЯО ЦДЮтурЭк  Кладухиной Н.И.в 2015 году разработаны  «Методические рекомендации по технике безопасности для организаторов туристской работы». Данные методические рекомендации выданы всем педагогам дополнительного образования, что позволяет своевременно проводить инструктажи с обучающимися, фиксировать их проведение в журнале учета работы объединения, проводить в различной форме проверку знаний по технике безопасности.

Все мероприятия туристско-спортивной и патриотической направленности, организованные ГОУ ДО ЯОЦДЮТурЭк, нацелены на  пропаганду здорового образа жизни.

Ежегодно «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» проводит лагерь и фестиваль  волонтерских отрядов, одной из задач которого является обучение участников основам профилактики  аддиктивного поведения  несовершеннолетних.
В 2017 году был проведен ХII областной фестиваль волонтерских отрядов «Дорогою добра», в котором приняли участие 130 обучающихся из 12 муниципальных районов области.
4. Кадровое обеспечение образовательного процесса
В учреждении 72 педагогических работника. 84,6% педагогических кадров составляют внешние совместители. Из 72 педагогических работников:

70 имеют высшее профессиональное образование;

24 имеют высшую квалификационную категорию;

21 имеет первую квалификационную категорию. 
Директор ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк - лауреат премии Губернатора Ярославской области в сфере образования (2015г.), почетный работник общего образования Российской Федерации.

В числе сотрудников ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк: 

· 3 почетных работника общего образования РФ;

· 5 обладателей грамоты Министерства образования и науки РФ;

· 2 победителя областного этапа Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям»;

· 3 победителя областного этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» 

· 17 призеров Всероссийского конкурса методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися, воспитанниками

· призеры Всероссийского заочного конкурса дополнительных общеразвивающих программ для организаций отдыха детей и их оздоровления (авторский коллектив в составе 3-х человек) – 2016 год

· Учреждение - Лауреат-Победитель Всероссийской выставки - форума образовательных организаций – 2017 г.

Можно констатировать: в учреждении работают высококвалифицированные  сотрудники.
В учреждении было разработаны и утверждены «Положение о проведении аттестации руководящих работников ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк» и «Положение об аттестации педагогических работников Центра на соответствии занимаемой должности», утверждены составы аттестационных комиссий, перспективные графики аттестации руководящих и педагогических кадров учреждения.12 педагогов дополнительного образования аттестованы на соответствие занимаемой должности.
В 2017 году выполнен план повышения квалификации сотрудников Центра. Обучение прошли:

· 10  сотрудников   Центра  - ППК "Организатор детско-юношеского туризма"- ГОАУ ДПО ЯО "Институт развития образования";
· 1 сотрудник - ППК "Модернизация содержания и технологий управления персоналом образовательной организации"- ГОАУ ДПО ЯО "Институт развития образования";
· 3 сотрудника ППП "Педагогическая деятельность в сфере дополнительного образования"- ГОАУ ДПО ЯО "Институт развития образования";
· 1 сотрудник"- КПК "Основы деятельности детских туристических
объединений по формированию здорового образа жизни у детей"- ФГАОУ ВО "Российский университет дружбы народов";
· 2 сотрудника - КПК по ДПО "Разработка и реализация дополнительных общеразвивающих образовательных программ в организациях отдыха детей и их оздоровления"- ФГАОУ ВО "Российский университет дружбы народов"
· 20 педагогических работников - КПК "Оказание первой медицинской помощи" ГОБУ ДПО ЯО УМЦ ГОЧС;
· 1 сотрудник прошел обучение на курсах по электробезопасности.
В связи с тем, что  большая часть педагогических работников - совместители, участие их  в мероприятиях по повышению квалификации (не менее 72 часов) осуществляется по основному месту работы. Большая часть педагогов дополнительного образования - совместителей принимает активное участие в семинарах, мастер - классах, проводимых  Центром, таким образом, повышая  профессиональный уровень.
С целью совершенствования профессионального мастерства педагогов, реализующих в Ярославской области дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы туристско-краеведческой направленности для одаренных детей, специалистами ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк в 2017 году была разработана  и реализовывалась дополнительная образовательная общеразвивающая программа для взрослых «Организатор детских экскурсионных программ: экскурсовод" (очно-заочная форма обучения, 50 часов). В марте 2017 началась ее реализация. Обучение на бюджетной основе прошла группа слушателей в количестве 25 человек. В ходе занятий были рассмотрены следующие вопросы: туристические ресурсы региона, адресованные детской аудитории, организационные; методические и психологические аспекты подготовки и проведения экскурсий для детской аудитории; требования к обеспечению безопасности при организации детских экскурсионных программ; особенности описания архитектурных памятников ярославской земли XVI – XVII вв. (храмовая архитектура); топонимика населенных пунктов Ярославской области. 

В ноябре 2017 года в Ярославской области специалистами ГОАУ ДПО ЯО «Институт развития образования» (далее ГОУ ДПО ЯО ИРО) и ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» была разработана и реализована программа повышения квалификации «Организаторы детско-юношеского туризма», предназначенная для педагогов туристско-краеведческой и физкультурно-спортивной направленностей.  Обучение по программе в объеме 72 часа прошёл 27 педагогический работник региона. Обучение осуществлялось на бюджетной основе. 

В 2017 году  педагогические работники Центра приняли участие в различных методических мероприятиях. 
Сотрудники Центра представили опыт учреждения на международных, всероссийских и межрегиональных научно-практических конференциях, форумах, конгрессах, совещаниях по вопросам развития дополнительного образования детей, развития детско-юношеского туризма и патриотического воспитания.

Опыт учреждения по  реализации региональных проектов в сфере детско-юношеского туризма и патриотического воспитания подрастающего поколения был представлен в рамках следующих региональных, межрегиональных и всероссийских мероприятий:
· I квартал:
· Февраль – Межрегиональная конференция "Дополнительное образование Архангельской области - вектор развития" – Гусейнова А.Г., Лагуненок М.Е.

· Март - Областной семинар "Потенциал неформального образования в воспитании детей: музейная педагогика" (ГОАУ ДПО ЯО ИРО) – Воронова Е.В.

II квартал:

· Апрель – Всероссийский форум "Здоровье нации - основа процветания России" (РУДН) - Маркелов С.М.

· Апрель - Международная научно-практическая конференция "Современные тенденции развития туризма в г.Ярославле" (Агентство по туризму ЯО) – Гусейнова А.Г.

· Апрель - V Всероссийская научно-практическая конференция. Тверь(заочное участие) – Гусейнова А.Г. 

· Апрель – Международный образовательный форум "Евразийский образовательный диалог" - Логинова А.Н., Паршина С.А.

· Апрель - Областной семинар для начальников лагерей с дневным пребыванием детей – Романова О.С.

· Апрель - Региональный семинар для педагогов дополнительного образования Архангельской области «Воспитательный потенциал туристско-краеведческой деятельности обучающихся» - Паршина С.А., Кладухина Н.И.

· Май – Координационный совет по развитию детского туризма в ЯО – Логинова А.Н.

III квартал:

· Август – Областное совещание работников системы образования – участие в работе выставки – Логинова А.Н., Паршина С.А.; 
· Сентябрь – Всероссийский форум «Интеллектуальные лидеры России» - участие в работе выставки - Логинова А.Н., Паршина С.А., Ерофеева Ж.Г. проведение мастер-класса «Современный менеджер туризма» А.Н.Логинова.
IV квартал:

· Октябрь -  региональная научно-практическая конференция "Великая Российская революция 1917г.: трудные вопросы истории" (ИРО) – Воронова Е.В.

· Октябрь - Межрегиональный семинар "Культурно-познавательный туризм" - Логинова А.Н., Паршина С.А., Ерофеева Ж.Г.

· Ноябрь - Форум-презентация областных патриотических проектов для молодежи, посвященных 800-летию святого благоверного князя Александра Невского (Департамент культуры ЯО) - Логинова А.Н., Паршина С.А.

· Ноябрь - Межрегиональная конференция "Патриотическое воспитание граждан в условиях современного общества" (г. Смоленск) – Воронова Е.В.

· Ноябрь - Круглый стол "Оптимизация государственного регулирования вопросов организации выездных мероприятий с обучающимися (туристско-краеведческой деятельности) - транспортное, медицинское обслуживание, обеспечение безопасности, финансовое и техническое обеспечение (ГосДума РФ) – Логинова А.Н.

· Ноябрь  – Координационный совет по развитию детского туризма в ЯО – Логинова А.Н., Паршина С.А.

· Декабрь – Всероссийское совещание работников системы дополнительного образования – Логинова А.Н.

· Декабрь - Итоговая конференция ИРО "Актуальные проблемы развития образования в Ярославской области: итоги 2017" - Логинова А.Н., Паршина С.А.

· Декабрь - Межрегиональная конференция "Образовательный туризм" (г. Кострома) – Логинова А.Н.

Работы педагогов ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк  стали призерами  следующих конкурсов профессионального мастерства:
· Февраль 2017 г. - Национальная премия "Хрустальный компас" (организатор - ВОО «РГО»): в конкурсную комиссию направлен комплект документов по региональным проектам "Школа юного экскурсовода" и Экспедиция "Моя Родина - Ярославия".

· Март 2017 г. - Ежегодный конкурс социально-значимых проектов в сфере организации отдыха и оздоровления детей: в конкурсную комиссию направлен комплект документов на реализацию проекта «Областной профильный палаточный лагерь "71-й туристский слет обучающихся образовательных организаций ЯО"» (организатор – правительство ЯО, управление по социально-демографической политике). Выделены финансовые средства на реализацию проекта.

· Март 2017 г. - XIV Всероссийский конкурс учебных и методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися, воспитанниками (организатор – ФГБОУ ДОД «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения»): на конкурс представлены 2 методические разработки - Учебно-методический комплект «Историки-краеведы» и ДООП для взрослых «К туристскому мастерству». Данные конкурсные материалы получили статус лауреата и дипломанта (соответственно).

· Март 2017 г. - Всероссийская выставка - форум образовательных организаций (организатор - Росмодернизация РФ): на рассмотрение экспертной комиссии выставки представлена виртуальная экспозиция о деятельности и достижениях учреждения.  Конкурсный материал признан Лауреатом-Победителем.

· Ноябрь 2017 года - Региональный конкурс "Лучшие практики дополнительного образования детей": представлена практика реализации проекта «Современный менеджер туризма». Авторский коллектив – дипломант конкурса в номинации «Туристско-краеведческая направленность дополнительного образования: новые горизонты».
· Декабрь 2017 года - Всероссийский конкурс "Лучшая программа организации детского отдыха":  Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа лагеря-слета отрядов правоохранительной направленности "Служить Отечеству - Честь имею!" в номинации «Программы детских лагерей палаточного типа». Программа стала лауреатом Конкурса.

· Сентябрь – октябрь 2017 г. - Региональный координатор Всероссийского конкурса на лучший детский и юношеский военно-патриотический туристский маршрут: от Ярославской области на конкурс представлено 8 маршрутов.
Все это свидетельствует о высоком профессиональном уровне педагогических кадров ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.

5. Методическое обеспечение образовательного процесса
Для распространения эффективного опыта деятельности учреждения и своевременного информирования  представителей образовательных организаций области  о приоритетных федеральных и региональных проектах в сфере детского туризма  и патриотического воспитания в 2017 году сотрудниками ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк были подготовлены и проведены  для представителей региональной системы образования семинары, вебинары и другие  мероприятия, посвященные организации исследовательской деятельности обучающихся, в том числе родословным исследованиям, работе музеев образовательных организаций, организации спортивных туристских мероприятий.
С целью содействия сохранению историко-краеведческого наследия Ярославского края специалистами ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк в феврале 2017 года был организован областной семинар «Ярославский край в 1917-1918 г.г.» ( в рамках подготовки к областному фестивалю музеев образовательных организаций Ярославской области). В работе семинара приняли участие 30 педагогов образовательных организаций региона. К проведению семинара были привлечены представители исторического факультета ЯрГУ им. П.Г. Демидова.

29 марта 2017 года сотрудниками Центра был организован вебинар «Актуальные направления патриотического воспитания детей и подростков Ярославской области», в рамках которого был представлен региональный  документ "Методические рекомендации по деятельности кадетских классов (групп, объединений) в образовательных организациях Ярославской области. В вебинаре приняли участие представители 15 образовательных организаций Ярославской области.

В период с 15 по 17 мая 2017 года состоялся областной 38-ой слет-семинар педагогов образовательных организаций Ярославской области. Слет - семинар проводится в целях создания условий для совершенствования у педагогических работников теоретических и методических компетентностей, необходимых для организации и  проведения школьных или районных  детских туристских соревнований и палаточных лагерей. Организаторы семинара – сотрудники ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк – представили слушателям различные аспекты организации детских летних палаточных лагерей, походов и массовых спортивных мероприятий: нормативно–правовую базу, особенности организации различных видов туристских соревнований, интерактивные педагогические формы и методы подготовки обучающихся к участию в соревнованиях по спортивному ориентированию и  технике спортивного туризма, требования безопасности к проведению детских туристских мероприятий. Обучение по программе слета-семинара прошел 51 педагогический работник региона.

В декабре состоялась видеоконференция для представителей системы образования Ярославской области «Региональная практика реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в сетевой форме», в рамках которой была представлена практика ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк по разработке и реализации в сетевой форме дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ  туристско-краеведческой и социально-педагогической направленностей: «Бренд-менеджер территории», «Режиссер индивидуальных туров» (в рамках регионального проекта «Современный менеджер туризма»);  «Смена мечты» (подготовка вожатых школьных лагерей). В конференции приняли участие представители 26 образовательных организаций региона.
Результаты опроса участников мероприятий свидетельствуют о высоком качестве содержания семинаров и вебинаров, актуальности представленных материалов, высоком уровне организации данных мероприятий.

В 2017 году педагогическим работникам образовательных организаций области были представлены следующие инструктивно-методические материалы по направлениям работы регионального ресурсного центра: 

· Сборник исследовательских краеведческих работ победителей областного конкурса «Отечество». Данный методический продукт предоставлен педагогам – научным руководителям детских краеведческих исследований.
· Информационно-методический сборник  «В помощь организаторам передвижных и непередвижных палаточных лагерей».
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа для взрослых «Организатор детских экскурсионных программ: экскурсовод»
· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Этнографические особенности Ярославской области».

Сформирован и подготовлен к публикации выпуск всероссийского научно-методического журнала «Детско-юношеский туризм и краеведение России», посвященный деятельности ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк и приуроченный к 90-летию учреждения.

Представлены к публикации материалы в Сборник тезисов участников региональной научно-практической конференции "Великая Российская революция 1917г.: трудные вопросы истории".
С целью актуализации и обобщения передового опыта педагогов по организации туристско-краеведческой работы с детьми  в  период  с ноября по  декабрь 2017 года состоялся областной конкурс туристских маршрутов "Калейдоскоп путешествий". На рассмотрение конкурсной комиссии были представлены 14 маршрутов многодневных туристских походов. В конкурсе приняли участие 14 педагогических работников области.

В целях совершенствования методического обеспечения дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ туристско-краеведческой («Юные судьи туристских соревнований», «Туристы-проводники», «Юные инструкторы туризма», «Юные туристы - спасатели», «Школа выживания», «Туристы-краеведы») и социально-педагогической («Кадет России») направленностей для одаренных детей сотрудниками Центра разработаны разноуровневые интерактивные викторины  по топографии, природе Ярославского края. Количество ЭОР – 36.

Данные материалы представлены в открытом доступе на сайте Центра:

http://turist.edu.yar.ru/elektronnie_obrazovatelnie_resursi.html
В ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк разработана и успешно работает система организационно-методического сопровождения деятельности педагогов дополнительного образования. Проведены 2 заседания педагогического совета:
· 28.05.17«Обновление технологий реализации дополнительных общеобразовательных программ ГОУ ДО ЦДЮТурЭк»;
· 15.10.17.«Переход на эффективный контракт с работниками  ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк»;
 и 4 заседания методического совета Центра.

Методистами и руководителями отделов проводится индивидуальное консультирование педагогов дополнительного образования по вопросам планирования деятельности педагога, оформления документации, участия обучающихся в проектах и социально-значимых мероприятиях, конкурсах профессионального мастерства.
В рамках деятельности РРЦ в течение года было проведено 540 часов консультаций для разных категорий представителей региональной системы образования по актуальным вопросам развития образования (по направлениям работы РРЦ): 

· подготовка и проведение массовых мероприятий с обучающимися, условия участия в них;

· взаимодействие с партнерами по вопросам проведения массовых мероприятий, реализации проектов  (МЧС по ЯО, УМВД по ЯО, департамент туризма ЯО, музеи и ВУЗы г. Ярославля);

· участие представителей региональной системы образования в мероприятиях профессионального мастерства;

· обеспечение безопасных перевозок организованных групп детей;

· организация отдыха детей: требования к организации и проведению профильных  (в том числе и палаточных) лагерей;

· организационно-методическая помощь педагогам дополнительного образования Центра: разработка ДООП, оформление документации по работе детского объединения, проведение мониторинга образовательных результатов, подготовка к аттестации и др.;

· реализация экскурсионных образовательных программ для обучающихся Ярославской области и других регионов РФ;

· реализация инновационных проектов в сфере образовательного туризма и патриотического воспитания.

 Все это свидетельствует о востребованности методических услуг и  методических продуктов Центра.
6. Материально-техническое обеспечение деятельности  учреждения
В 2017 в приложение к лицензии на образовательную деятельность добавлены на 2 новых адреса.

Продолжает действовать полученная в 2012 году государственная лицензия на осуществление амбулаторно-поликлинической медицинской помощи, в том числе при осуществлении первой медико-санитарной помощи по: педиатрии (ФС-76-01-000544-12 от 15.10.2012).
Материально-техническая база учреждения позволяет обеспечить образовательный процесс в полном объеме.

В Центре имеются необходимые для осуществления образовательного процесса и проведения массовых мероприятий технические средства: персональные компьютеры, сканеры, копиры, мультимедиа - проекторы, переносной экран, 3 ноутбука, видеокамера, фотоаппарат, ламинатор, современная звуковая аппаратура. Оборудована локальная сеть, имеется возможность использовать WI-FI.
В 2016 - 2017 гг. приобретена оргтехника: 4 персональных компьютера, 4 ноутбука, 1 принтер, 1 МФУ. Обновлена аппаратура для проведения мероприятиятий: приобретена активная акустическая система, экран на стойке, спикерфон Bluetooth Jabra Freeway Black  (для проведения дистанционных мероприятий), 2 флипчарта, изготовлены 2 баннера на флагштоках для оформления туристских соревнований.
Наличие современной аппаратуры позволяет работникам Центра проводить на современном качественном уровне соревнования и различные конкурсы, профильные лагеря и занятия.

Материально-техническая база ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк постоянно совершенствуется.

В Центре имеется и активно используется в  учебно-воспитательном процессе уникальное оборудование, приобретенное  или специально изготовленное по заказу учреждения: снегоход «Буран» 1, 8 катамаранов, 5 каяков, 1 каноэ, 8 конополо, 2 байдарки, оборудование для «Полосы препятствий», оборудование для «Школы выживания», оборудование для съемки местности, станок для нанесения мишеней на карту, тенты для палаток и костров, система электронной отметки «Sportident» и программа Win orient; а также оборудование и снаряжение, необходимое для участия команд Ярославской области в соревнованиях «Школа безопасности» и «Юный спасатель» ЦФО, во Всероссийских мероприятиях и проведения массовых областных мероприятий.

На средства субсидии на реализацию мероприятий в рамках ОЦП «Обеспечение безопасности граждан на водных объектах Ярославской области» были приобретены 2 Рафта-6, надувная лодка, весла, катамаран.

Для проведения профильных палаточных лагерей приобретена полевая кухня, термосы.
В 2017 году 
· установлена система видеонаблюдения;

· подготовлена проектно-сметная документации на ремонт ограждения;
· произведен ремонт двигателя автобуса ПАЗ;
· выполнены работы по окраске стен гаража;
· произведен ремонт электропроводки в смотровой яме гаража;
· произведен косметический ремонт а/м Волга, Газель, Паз;
· обновлена парковочная разметка;
· произведен спил аварийных деревьев;
· организовано периодическое техническое обслуживание автотранспорта Центра.

7.Обеспечение открытости образовательного процесса

Проведение массовых мероприятий ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк  осуществляется при поддержке широкого круга социальных партнеров, в числе которых ведомственные организации, учреждения культуры и спорта Ярославской области, общественные и некоммерческие организации, ВУЗы Ярославля:
· ГУК «Ярославский историко-архитектурный и художественный музей -заповедник»;

· ГУК «Ярославский художественный музей»;

· Ярославское историко-родословное общество;

· Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова;

· Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского;

· Государственный архив Ярославской области;

· Военный комиссариат Ярославской области;

· Главное управление МВД по Ярославской области;

· Главное управление МЧС по Ярославской области;

· Государственная инспекция по маломерным судам Ярославской области;
· Ярославское высшее военное училище противовоздушной обороны.  

В 2017 году, как и в предыдущие годы, были составлены и утверждены планы совместной работы ГУ МЧС России по Ярославской области, департамента образования Ярославской области и ЯООООО ВДПО по вопросам обучения учащихся основам безопасности жизнедеятельности. 

Мероприятия, включенные в план 2017 года и порученные департаментом образования Ярославской области ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, успешно выполнены.
Деятельность учреждения освещается в средствах массовой информации, а также с использованием различных информационных ресурсов, в том числе официальный сайт учреждения, сообщества учреждения в социальных сетях. Особое внимание уделяется представлению достоверной информации для родительской аудитории. 

Во всех объединениях ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк для родителей ежегодно проводятся отчетные мероприятия, родительские собрания, на которых педагоги дополнительного образования знакомят родителей с Уставом и Образовательной программой учреждения, с лицензией на право ведения образовательной деятельности, информируют об индивидуальном развитии ребенка. Родители принимают активное участие в работе объединений Центра, оказывая неоценимую помощь педагогам в сопровождении детей во время  экскурсий и  походов выходного дня; в выставочной деятельности (изготовлении сувениров, кукол); в организации и проведении интеллектуально-развлекательных мероприятий; в оформлении раздаточных материалов, их тиражировании и т.д. По итогам 2016 – 2017 учебного года 70 родителей были отмечены благодарностями Центра.
Анализ деятельности учреждения, проведенный в 2017 году, показал высокий уровень удовлетворенности потребителей (родителей) оказанной образовательной услугой: - 99,9  %.

В январе 2017 года в адрес исполнительной дирекции ВОО «Русское географическое общество» была направлена заявка на открытие Молодежного клуба РГО на базе государственного образовательного учреждения дополнительного образования Ярославской области  «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее МК РГО в ЯО, Молодёжный клуб). План работы МК РГО в ЯО формировался совместно с кафедрой социально-экономической географии и туризма Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского. Инициатива ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк  была поддержана. В феврале 2017 года было подписано соглашение между Дирекцией ВОО «Русское географическое общество» и ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк о создании МК РГО в ЯО.

Согласно плану деятельности МК РГО в ЯО, состоялись заседания Молодёжного клуба.

В ходе заседаний клуба проведено практическое занятие по использованию GIS (геоинформационных систем, занятие организовано  профессором МГУ им.М.В. Ломоносова, доктором географических наук – Е.Ю. Колбовским);
состоялась презентация спортивных и культурно-познавательных проектов, реализуемых центром водного спорта «Ветрено», в том числе проект археологического дайвинга на территории Рыбинского водохранилища; организована экскурсия в геологический музей сверхглубокого бурения (ФГУП "Научно-производственный центр по сверхглубокому бурению и комплексному изучению недр земли" г. Ярославль, мастер-класс «Судейство туристских спортивных соревнований». В сентябре 2017 года  участники клуба провели  выездные мероприятия, приуроченные к празднованию Дня туризма. Так, для обучающихся детских садов Тутаевского муниципального района и г. Ярославля были проведены занятия «Путешествуем по «Золотому кольцу»; в ноябре организована благотворительная  акция «Дорогами родного края».  В рамках акции были проведены экскурсии в двух районах Ярославской области для жителей пенсионного возраста.
В целях развития межрегионального взаимодействия образовательных организаций в сфере детско-юношеского туризма и краеведения  и поддержки развития движения «Юные геологи»  в сентябре 2017 года заключено соглашение о сотрудничестве между ФГАУО ВО «Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС» (НИТУ «МИСиС») и ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий». 

26 – 27 октября 2017 года группа обучающихся образовательных организаций Ярославской области в составе учащихся МОУ гимназии №3 г. Ярославль и МОУ Глебовская СОШ Рыбинского МР - участников детских объединений «Юный геолог» - принимала участие в программе «Два дня в НИТУ «МИСиС». Программа включала в себя лекции и мастер-классы ведущих преподавателей университета: "Горное и шахтное строительства. Строительство метрополитена", "Подземные города", "Технологии добычи и обогащения полезных ископаемых", "Технологии разработки и построения 3 D объектов", а также экскурсия в "Геологический музей" университета, встреча с представителями приемной комиссии и молодежными объединениями университета.
В целях реализации мероприятий соглашения о сотрудничестве в сфере детско-юношеского туризма, заключенного правительствами г. Москвы и Ярославской области, в феврале 2017 года было заключено соглашение о сотрудничестве между ГБОУ ДО города Москвы «Московский детско-юношеский центр экологии, краеведения и туризма» и ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» и утвержден план мероприятий в рамках реализации соглашения.

В целях развития межрегионального взаимодействия образовательных организаций в сфере детско-юношеского туризма и краеведения  в мае 2017 года заключено соглашение о сотрудничестве между ГБУ ДО Дворец детского (юношеского) творчества Красногвардейского района Санкт-Петербурга  «На Ленской» и ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».  Сформирован план совместных мероприятий.

В период с января 2016 по июнь 2017г. ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк совместно с  ГУО «Многопрофильный центр дополнительного образования детей и молодёжи г.Гомеля»  (республика Беларусь) выступал организатором  международного проекта «Расскажем о войне вместе», приуроченного к празднованию 120-летия со дня рождения генерала армии П.И. Батова, выдающегося советского полководца.  Соорганизаторами проекта являлись МБУДО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г.Брянска», Детская образовательная газета «Перекрестки истории» (г.Саратов), Гомельское областное отделение ОО «Белорусский фонд мира». ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк обеспечивал информационное сопровождение данного проекта (сайт Центра – площадка информационного взаимодействия организаторов и участников проекта: http://turist.edu.yar.ru/batov.html ).

Цель проекта: воспитание чувства сопричастности к великой и славной истории нашего Отечества, сохранение памяти о подвиге многонационального советского народа в Великой Отечественной войне.  Участники проекта «Расскажем о войне вместе» - обучающиеся образовательных организаций России (Брянская область, Ярославская область) и Беларуси (г. Гомель). От Ярославской области в проекте принимали участие общеобразовательные организации, носящие имя П.И. Батова: МОУ СОШ №20 им. г. Рыбинск, МОУ Сретенская СОШ Рыбинского района. С 31 мая по 02 июня 2017 года в целях подведения итогов проекта «Расскажем о войне вместе» состоялся визит в Ярославскую область делегации обучающихся и педагогов образовательных организаций  республики Беларусь: https://vk.com/cduturekyar?w=wall-86560654_794%2Fall
Реализуя в своей практике принцип информационной открытости, сотрудники учреждения представляют позитивный опыт и свои эффективные практики на различных информационных площадках, тем самым демонстрируя детям и подросткам ценность открытия миру. Учреждение поддерживает в сети Интернет четыре информационных ресурса:

Официальный сайт учреждения: http:// turist.edu.yar.ru
· в разделе «РРЦ» представлены информационные материалы о деятельности регионального ресурсного центра по курируемому направлению;

· в разделе «методика» опубликованы и актуализируются методические материалы для педагогов ОО ЯО по туризму и краеведению, информация о проведении семинаров, материалы семинаров;

· в разделе «конкурсы и соревнования» представлены документы и информационные материалы для участников туристско-краеведческих мероприятий и их руководителей;

· раздел «Школьные музеи» содержит информационные и методические материалы в помощь руководителям музеев образовательных организаций ЯО;

· функционирует и ежегодно обновляется раздел «Краеведческий календарь». В соответствии с  Законом 88-з 2014 от 23 декабря 2014 г.  "О праздниках и памятных датах Ярославской области" в данном разделе публикуются информация о знаменательных событиях в истории региона;
· на сайте представлены материалы для информационного сопровождения участников областной патриотической туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина - Ярославия»;

· в разделе «Экскурсионные программы»  представлен широкий спектр экскурсионных образовательных маршрутов, разработанных сотрудниками ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, в том числе и посвященные юбилейным событиям и памятным датам 2016 г.  В разделе «Экскурсионные ресурсы Ярославской области» публикуется информация социальных партнеров Центра о новых экскурсионных и туристских программах и событиях;
· в разделе «Безопасность перевозок» размещены актуальные информационные и инструктивные материалы для организаторов перевозок организованных групп детей;

· сформированы новые разделы сайта: Созданы разделы: «Обращение граждан», «Электронные образовательные ресурсы», «Служба консалтинга по вопросам РРЦ», «Образовательные проекты», «Для педагогов – Учет количества часов», «Учреждение – нормативные документы», «Дорожная безопасность», «Паспорт безопасности школьника», «Телефон доверия», «Противодействие коррупции», «Персональные данные».

Материалы сайта еженедельно обновляются.
В целях оказания информационной поддержки патриотического воспитания подрастающего поколения в 2017 году продолжает действовать раздел сайта «Памятные даты в российской истории», предназначенный для публикации материалов Российского военно-исторического общества. Баннер раздела размещен на главной странице сайта: http://turist.edu.yar.ru/index.html
Для оказания методической поддержки реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ туристско-краеведческой и социально-педагогической направленностей создан раздел «Электронные образовательные ресурсы»: 

http://turist.edu.yar.ru/elektronnie_obrazovatelnie_resursi.html
Для информирования потенциальных участников мероприятий функционируют открытые тематические электронные рассылки: «Туристско-краеведческая деятельность», «Спортивный туризм», «Школьные музеи», «Патриотическое воспитание».
Поддерживается сайт проекта «Патриотическая экспедиция «Моя Родина - Россия»: http://exprus.edu. yar.ru
Сайт был создан в апреле 2014 года в поддержку проекта «Патриотическая экспедиция «Моя Родина - Россия» сотрудниками ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк. Материалы сайта поддерживаются в актуальном состоянии.  

Публикуется информация о социально значимых мероприятиях с обучающимися на портале «Таланты Ярославии». В декабре 2017 года актуализирована информация о реализуемых педагогами учреждения ДООП.
Вносится информации о призерах областных и всероссийских туристско-краеведческих массовых мероприятий с обучающимися в региональную межведомственную базу данных одаренных детей и их педагогов-наставников.
Размещены баннеры сайта ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк и проекта «Экспедиция «Моя Родина – Ярославия» на сайтах департамента культуры Ярославской области, департамента туризм Ярославской области.
В социальной сети «ВКонтакте» функционируют сообщества, информирующие о деятельности ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк:

«Образовательный туризм Ярославской области» (создано в 2015 году, https://vk.com/cduturekyar). В сообществе  состоит 300 участников (на 01.02.2017). Среди них педагоги дополнительного образования Центра,  педагоги образовательных организаций Ярославской области и других регионов РФ, действующие спортсмены-туристы, сотрудники УМВД и МЧС, студенты педагогических ВУЗов, обучающиеся объединений туристско-краеведческой направленности ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, воспитанники Центра прошлых лет, туристские операторы и представители других сфер деятельности. 
«Музейная педагогика Ярославского края» (создано в ноябре 2016 года, https://vk.com/muzobryar). Сообщество направлено на развитие деятельности  музеев образовательных организаций, пропаганду мероприятий, проводимых в  музеях и публикацию материалов, связанных с музейной деятельностью. Участниками группы являются педагоги дополнительного образования, педагоги организаторы.
Методбиблиотечка ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк» (открытое, создано в октябре 2017 года). В сообществе представлены дайджесты публикаций методических изданий, подготовленные методистами Центра;

«Смена мечты»   (открыто 2017 года) - сообщество участников областного профильного лагеря подготовки вожатых школьных лагерей.
В  плановом режиме сотрудниками ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк проводятся консультации по широкому спектру вопросов, затрагивающих направления деятельности РРЦ. Ведется электронный журнал консультаций. На сайте Центра создан раздел «Служба консалтинга по образовательному туризму и патриотическому воспитанию».
Представителям региональной системы образования сотрудниками ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк предоставлена возможность получения актуальных материалов периодических методических изданий посредством использования бесплатного сервиса «Электронная библиотека». Баннер сервиса размещен на сайте учреждения.

Деятельность  ГОУ ДО  ЯО ЦДЮТурЭк освещается в областных средствах массовой информации: регулярно проходят сюжеты, публикации, интервью, позитивно характеризующие деятельность учреждения.

Информация о деятельности Центра представлена видеосюжетами ГТРК «Ярославия», на сайте ГУ МЧС России по Ярославской области, УМВД России по Ярославской области.
Опыт работы ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк в 2017 году нашел отражение в печатных изданиях регионального и федерального уровня. Подробно информация о публикациях представлена на сайте Центра в разделе «Публикации».
8.Обеспечение эффективности управления образовательным учреждением
С 2015 года действует  новый Устав ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк (приказ ДО ЯО №835/01-03 от 7.12.2015). Локальные акты организации приведены в соответствие с 273-ФЗ «Об образовании в РФ». В учреждении функционирует система организационно-методического сопровождения педагогических кадров при прохождении аттестации  и система повышения квалификации кадров Центра.

В течение 2016 и 2017 годов  сотрудниками ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк были разработаны показатели эффективности для всех категорийпедагогических и административных работников Центра. В ноябре  2017 года в учреждении введен эффективный контракт.

Анализ образовательных результатов в учреждении  проводится со следующей периодичностью: промежуточный и  итоговый, согласно «Положению  о системе внутреннего мониторинга качества образования ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк »,принятому  на педагогическом совете ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк в 2015 году.

В рамках реализации Концепции развития дополнительного образования детей в 2016 году разработана и запущена в реализацию программа развития учреждения под названием «Формирование социального заказа на услуги ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» на 2016 -2018 годы.» 

Цель программы: сформировать социальный заказ на услуги Центра у групп их потенциальных потребителей.

Задачи:

1. Изучить актуальный социальный заказ на услуги Центра.

2. Разработать прогноз социального заказа на услуги Центра на ближайшие 5 лет.

3. Разработать систему продвижения услуг Центра. 

4. Актуализировать систему оценки качества услуг Центра.

5. Повысить квалификацию сотрудников Центра по  вопросам управления качеством услуг организации.

Программа состоит из 3-х проектов:
· «Изучение социального заказа на услуги ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк»;

· «Проектирование социального заказа на услуги ГОУ ЯО ЦДЮТурЭк»;

· «Продвижение услуг ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк».
В течение 2017 года  был изучен социальный заказ на образовательные  и гостиничные услуги Центра. Результаты данной деятельности представлены на региональном уровне (публикация материала РИП ГАОУ ДПО ЯО ИРО).
В 2017 году реализован проект «Интерактивна карта музеев образовательных организаций». Финансирование  мероприятий данного проекта производилось по  ОЦП «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка граждан РФ, проживающих на территории ЯО». Был организован и проведен палаточный лагерь 
отрядов правоохранительной направленности «Служить Отечеству - честь имею!»(180чел.),финансируемый из этой же областной целевой программы.

В 2017 году не был реализован областной проект  «ИНАКОР» и не произведена закупка стрелковых тиров для кадетских классов образовательных организаций Ярославской области в  связи с недостаточным финансированием.

В 2017 году учреждением было получено «Свидетельство о внесении сведений о туристском операторе в единый федеральный реестр туроператоров». 
9.Обеспечение реализации перспективных направлений развития УДОД
Приказом департамента образования Ярославской области 622/01-03 от 30декабря 2016 года ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк присвоен статус регионального ресурсного центра по направлениям «Развитие детско-юношеского туризма» и «Патриотическое воспитание детей». Целью деятельности РРЦ является концентрация и создание информационных, технических, программных, кадровых, методических и иных ресурсов, координация деятельности  по отдельным стратегическим направлениям развития региональной системы образования. Основные функции РРЦ:
· разработка нормативно-правовой базы по направлениям деятельности РРЦ, аналитическая деятельность; 

· подготовка информационных и других материалов по развитию в регионе  направлений деятельности РРЦ;

· информационно-методическая работа по направлениям деятельности РРЦ (проведение обучающих семинаров, разработка методических материалов); 

· экспертная деятельность по направлениям работы РРЦ;

· консультирование, информационное сопровождение направлений деятельности РРЦ;
· организация массовых мероприятий для обучающихся и педагогов по направлениям деятельности РРЦ. 

План  работы по направлениям деятельности регионального ресурсного  центра на 2017 год выполнен. Отчет о его  выполнении представлен на сайте Центра.

С 2016 года Центр в составе сети учреждений региона является участником Федеральной инновационной площадки Министерства образования и науки РФ по теме «Обновление содержания и технологий дополнительного образования детей средствами сетевых программ и проектов неформального и информального образования».
ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк ведѐт активную работу по организации каникулярного отдыха обучающихся Ярославской области и других регионов России в форме профильных непередвижных и передвижных лагерей, экскурсий и т.д.

ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк  в 2017 году участвовал в работе координационного совета по развитию детского туризма в Ярославской области, оказывая организационное и информационное содействие:

· на заседании  координационного совета, состоявшемся в мае 2017 года,
А.Н. Логинова, директор ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, совместно с Трофимовой И.А., начальником управления образования Администрации Рыбинского муниципального района представили материалы о реализации регионального проекта «Современный менеджер туризма – архитектор и режиссер»;
· на заседания координационного совета по развитию детского туризма в Ярославской области, состоявшемуся в ноябре 2017 года, А.Н. Логиновой, директором ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, совместно с Трофимовой И.А., начальником управления образования Администрации Рыбинского муниципального района был представлен материал об итогах реализации образовательного проекта «Современный менеджер туризма». Также на данном заседании координационного совета  Паршиной С.А., заместителем директора по ИМР была представлена информация о реализации регионального проекта «Интерактивная карта музеев образовательных организаций Ярославской области».
В соответствии со Стратегией  развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года одним из приоритетов государственной политики в области воспитания является  формирование у детей высокого уровня духовно-нравственного развития, чувства причастности к историко-культурной общности народа и судьбе России. Одним из эффективных средств реализации задач Стратегии выступает детский образовательный туризм. В 2017 году ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк продолжил реализацию проекта детского образовательного туризма «Всему начало здесь…», концепция которого была разработана в 2016 году с целью создания условий для формирования у обучающихся российской гражданской идентичности средствами образовательного туризма. 
Реализуя проекты, нацеленные на развитие детско-юношеского туризма и патриотическое воспитание обучающихся, ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк взаимодействует с НКО (Союз десантников, Ярославская областная организация Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов») и коммерческими организациями (частные музеи, транспортные компании). 
Частные музеи являются объектами показа при организации экскурсий, транспортные компании обеспечивают при этом перевозки детских экскурсионных групп. 

В 2017 году Центр принимал активное участие в реализации межрегиональных и региональных проектов развития детско-юношеского туризма и региональной системы образования:

· в межрегиональном проекте «Моя Родина — Россия»;

· в региональном проекте «Ярославская область — пространство неформального образования»;

· в проектах Национальной программы развития детского культурно-познавательного туризма Министерства культуры РФ (в качестве оператора от Ярославской области). 
Обучающиеся Ярославской области (132 человека) в соответствии с квотами  в октябре-ноябре 2017 г.  приняли участие в следующих маршрутах:

· «Моя Россия: град Петров» (Санкт-Петербург) - 33 человека (Переславская школа-интернат № 4; ГОБУ ДОД ЯО «Ярославский регионально-образовательный центр «Новая школа»);
· «Истоки Государства Российского» (Великий Новгород) - 66 человек  (ГОАУ ДОД ЯО «Центр детей и юношества», МОУ ДОД Станция юных туристов г. Ростов, МОУ «Мокеевская средняя школа» Ярославского муниципального района, ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, ГОБУ ДОД ЯО «Ярославский регионально-образовательный центр «Новая школа);
· «Урал - опорный пункт России» (Екатеринбург) - 33 человека (ГОАУ ДО ЯО Центра детско-юношеского технического творчества; МОУ ДОД Станция юных туристов г. Ростов).
В путешествиях по маршрутам участвовали победители и призеры Всероссийского слета юных краеведов: историков, географов, этнографов, туристов и экологов туристов, предметных олимпиад  федерального и регионального этапа, победители и призеры творческих конкурсов и конкурсов технической направленности.

Одной из составляющих регионального проекта «Ярославская область — пространство неформального образования» является патриотическая туристско-краеведческая экспедиция «Моя Родина – Ярославия», инициатор и реализатор которого – ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк. Старт данному проекту был дан в 2011 году. Данная практика получила признание в ряде регионов РФ, реализована в Вологодской области, республике Чувашия.

С 2016 года в Ярославской области реализуется региональный инновационный проект «Обеспечение доступности туристических ресурсов музеев образовательных организаций». Инициатором разработки проекта выступило агентство по туризму Ярославской области. Решение о разработке и реализации проекта принято Координационным советом по развитию детского туризма в Ярославской области. Разработчиками проекта являются специалисты ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», МОУ Глебовской СОШ Рыбинского муниципального района и МОУ «Мокеевская СШ» Ярославского района Ярославской области. 
Цель проекта: сделать доступными для посещения различными категориями туристов музеи образовательных организаций на возмездной основе.

Задачи проекта:

· разработать локальные акты образовательных организаций, регулирующие вопросы безопасности в образовательной организации при посещении её музея различными категориями туристов;

· разработать пакет финансовых документов образовательной организации, позволяющий посещать музей образовательной организации на платной основе;

· разработать туристические продукты музея образовательной организации, адресованные различным категориям туристов.

Участники реализации проекта: региональный ресурсный центр департамента образования Ярославской области «Развитие детского и юношеского туризма» (ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк), органы управления образованием муниципальных районов Ярославской области, администрация, педагоги и обучающиеся образовательных организаций региона.
В 2017 году продолжается его реализация. Реализация проекта осуществляется в рамках трехсторонних соглашений, заключенных между организациями – участниками проекта

Туристический потенциал и образовательная практика двух организаций – участников проекта (МОУ Глебовская СОШ Рыбинского МР, МБУ ДО «Дворец детского творчества» Гаврилов-Ямского МР) – была представлена на заседании Координационного  совета по развитию детского туризма в Ярославской области, состоявшемся в мае 2017 года.

В апреле 2017 года по инициативе председателя Координационного  совета по развитию детского туризма в Ярославской области,  первого заместителя Председателя Правительства Ярославской области  В.Г. Костина, дан старт региональному образовательному проекту «Современный менеджер туризма». Участники проекта: региональный ресурсный центр департамента образования Ярославской области «Развитие детского и юношеского туризма» (ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк), МОУ Глебовская СОШ Рыбинского МР, ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж. Участники проекта взаимодействуют в рамках трехстороннего соглашения. Цель проекта: предпрофессиональная подготовка обучающихся в сфере туризма.

Участниками проекта совместно разработаны 2 дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы «Бренд-менеджер территории» и «Режиссёр индивидуальных туров». Содержательные модули программ:  основы социального проектирования и бизнес-планирования,  технология разработки индивидуальных туров,  география туризма,  психология делового общения, основы экскурсоведения,  основы маркетинга и рекламы,  графический дизайн, деловой английский, основы безопасности жизнедеятельности.
Реализация программ  осуществляется в сетевой форме. Обучение по данным программам прошли участники оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей на базе МОУ Глебовская СОШ Рыбинского МР в период с 29 мая по 22 июня 2017 года. В реализации программы лагеря приняли участие 30 обучающихся (4 проектные команды) из 5 сельских поселений Рыбинского МР. МБУ «Центром развития культуры и туризма» Рыбинского МР разработаны технические задания для проектных команд. Итогом обучения по дополнительным общеобразовательным программам стали бизнес-планы реализации актуальных для Рыбинского МР туристических продуктов.

В рамках проекта организована практика студентов ГПОУ ЯО ЯТЭК в качестве руководителей проектных команд детей и их стажировка на базе курорта «Ярославское взморье» Парка-отеля «Бухта Коприно» (Рыбинский р-н Ярославской области).

Данная практика была презентована в рамках Всероссийского форума «Интеллектуальные лидеры России» (3-5 сентября 2017 г.) как составляющая регионального проекта «Школа профессий будущего».

В ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк разработана и реализуется система информационно-методического сопровождения музеев образовательных организаций области. В 2017 году в рамках реализации регионального проекта «Интерактивная карта музеев образовательных организаций Ярославской области» сотрудниками ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк совместно с кафедрой социально-экономической географии и туризма ЯГПУ им. К.Д. Ушинского произведена работа по формированию геоинформационного ресурса «Сертифицированные музеи  образовательных организаций Ярославской области». В мае 2017 года заключено соглашение об информационном взаимодействии между ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк и  ГБУ ЯО «Информационно-аналитический центр «Геоинформационные и навигационные системы». В соответствии с соглашением данный геоинформационный ресурс  размещен  на Геопортале Ярославской области в разделе «Образование» с возможностью дальнейшего обновления данных (http://gis76.ru). 

В рамках реализации регионального проекта «Интерактивная карта музеев образовательных организаций » с октября по декабрь 2017 года проходил областной конкурс музеев образовательных организаций Ярославской области «Добро пожаловать в музей!».  Участники Конкурса - разработали и представили жюри информационные ресурсы (сайт музея или раздел сайта образовательной организации), отражающие экспозиции и деятельность своих музеев.  По рекомендации организаторов Конкурса  участники представляли историю создания музеев, фотоматериалы об экспозициях и музейных мероприятиях, экскурсионную и образовательную деятельность в музеях, инновационную практику, применение игровых технологий, разнообразие сувенирной продукции для посетителей музеев образовательных организаций. Согласно решению жюри Конкурса, команды, представляющие 12 музеев образовательных организаций, признаны дипломантами. 31 информационный ресурс, иллюстрирующий деятельность музеев образовательных организаций региона, опубликован на Геопортале Ярославской области в разделе  «Образование. Музеи образовательных организаций ЯО»: http://gis76.ru/
В целях оказания информационной поддержки реализации регионального проекта «Интерактивная карта музеев образовательных организаций» в октябре 2017 года сотрудниками ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк была организована видеоконференция для руководителей музеев образовательных организаций Ярославской области «Информационная поддержка деятельности музеев образовательных организаций Ярославской области». 

В ходе видеоконференции были представлены региональные информационные площадки, используемые для  продвижения успешных практик организации работы в музее образовательных организаций, представлен региональный проект «Интерактивная карта музеев», реализуемый совместно департаментом образования Ярославской области и  департаментом информатизации и связи Ярославской области, раскрыты особенности проведения областного конкурса информационных ресурсов музеев образовательных организаций «Добро пожаловать в музей».  В конференции приняли участие представители 17 образовательных организаций региона.
Информационная поддержка развития детского и молодежного туризма и краеведения  в регионе осуществляется посредством сайта учреждения (http://turist.edu.yar.ru), сообществ «Образовательный туризм в Ярославской области» (https://vk.com/cduturekyar), «Музейная педагогика Ярославского края» (https://vk.com/muzobryar), «Организатор детских экскурсионных программ» (https://vk.com/yar_exskursovod)
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