Информация для пост-релиза департамента образования Ярославской области
тема: Об итогах проведения 1-й смены областного профильного палаточного лагеря «73-й туристский слет обучающихся образовательных организаций Ярославской области»
С 14 по 20 июня 2019 г. в Борисоглебском муниципальном районе проводилась 1-я смена областного профильного палаточного лагеря «73-й туристский слет обучающихся образовательных организаций Ярославской области» (далее – Лагерь). 
Организатор: департамент образования Ярославской области.

Проводил Лагерь: государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее – ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк).
Лагерь проводился с целью пропаганды здорового образа жизни и развития массового детского туризма, как одного из средств патриотического, эстетического и физического воспитания.
В Лагере приняли участие 256 обучающихся образовательных организаций Ярославской области из 8 муниципальных образований Ярославской области: Борисоглебского, Рыбинского, Тутаевского, Угличского, Ярославского муниципальных районов и городских округов городов Ярославля, Переславля и  Рыбинска.
Во время Лагеря специалистами ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк проводились обучающие занятия и  соревнования по спортивному ориентированию, технике пешеходного туризма, технике водного туризма и обширная конкурсная программа: конкурс туристских газет, костровых, конкурс «визитная карточка команды», топографическая эстафета, ориентирование по закрытой карте, конкурс по вязке узлов, конкурс туристов-знатоков, краеведов-экологов и др.
По итогам соревнований Лагеря победителями (1 место)  и призёрами (2 и 3 место) в общем командном зачете стали:
Младшая возрастная группа:

I место – МОУ СОШ № 4 г.Углич;

II место – «Эврика», МОУ «Средняя школа №33» г. Ярославл;

III место – МОУ ДО станция туризма «Абрис» г. Ярославль.

Средняя возрастная группа класс «А»: 

I место – МОУ СОШ № 4 г. Углич;
II место – МОУ «Средняя школа №76» г. Ярославль, ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк;
III место – Моу Борисоглебская СОШ № 1.

Средняя возрастная группа класс «Б»:

I место – «Средняя школа №76» г. Ярославль, ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭ;
II место – МОУ СОШ № 4 г. Углич;

III место – МОУ ДО станция туризма «Абрис» г. Ярославль.
Старшая возрастная группа:
I место – МОУ «Средняя школа №76» г. Ярославль, ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк;
II место – «Эврика», МОУ «Средняя школа №33» г. Ярославл;
III место – Сборная команда МОУ «Средняя школа №76» г. Ярославль и МОУ СОШ № 4 г.Углич.
Победители  и призёры соревнований Лагеря награждены дипломами департамента образования Ярославской области. Победители соревнований так же награждены переходящими кубками
Дополнительная информация: по телефонам: (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб. 107 или 108), - Новицкий Роман Станиславович, руководитель туристского отдела ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, Вишневский Олег Игоревич, педагог - организатор туристского отдела ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.
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