В целях содействия  развитию естественно-научной направленности в региональной системе дополнительного образования в октябре 2018 года запланировано проведение  областной олимпиады по геологии (далее - Олимпиада).  Участниками Олимпиады станут обучающиеся образовательных организаций Ярославской области, увлеченные изучением  геологического строения природных объектов, принципами поиска и разведки месторождений полезных ископаемых. 
Программа Олимпиады предусматривает как теоретические испытания, включающие  вопросы и задания по предмету «Геология», так и выполнение участниками практических заданий на территории геологического памятника природы. В качестве практических заданий  школьникам предстоит собирать и описывать коллекцию минералов, составлять описание геологического разреза и др. Победители будут определяться  в младшей, средней и старшей возрастных группах.
Ярославская область имеет добрые традиции в сфере геологического образования школьников. На протяжении многих лет юные геологи из г. Рыбинска и Рыбинского муниципального района успешно представляли Ярославскую область на Всероссийских слетах юных геологов, Всероссийских геологических олимпиадах. В 2014 году наш регион стал площадкой для проведения III Открытой полевой олимпиады юных геологов центральных регионов России. 
Проведение в 2018 году областной олимпиады по геологии осуществляется департаментом образования Ярославской области  при поддержке АО «НПЦ «Недра», сотрудник которого -  Н.А. Мельникова -  является председателем Ярославского регионального отделения РОСГЕО. Значимая организационно –методическая поддержка специалистов АО «НПЦ «Недра»  позволит сделать Олимпиаду ярким образовательным событием для школьников Ярославской области, что, несомненно, будет содействовать возрождению и укреплению геологических традиций среди ярославских школьников, расширению в нашем регионе числа участников движения «Юный геолог».  



