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 тема: об итогах областных соревнований по спортивному туризму «Золотая осень – 2018»
С 21 по 23 сентября 2018 года прошли областные соревнования по спортивному туризму «Золотая осень – 2018» (далее - соревнования). В соревнованиях принимали участие команды обучающихся образовательных организаций Ярославской области.
Организатор соревнований: департамент образования Ярославской области.

Проводил соревнования: государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».
Цель соревнований: укрепление здоровья подрастающего поколения, привлечение обучающихся к регулярным занятиям физической культурой, спортом и туризмом.
Участники соревнований: обучающиеся образовательных организаций Ярославской области 2000-2002 и 2003-2004 годов рождения.
В соревнованиях приняли участие 160 обучающихся (80 юношей, 80 девушек) из 13 образовательных организаций Ярославской области. Участники представляли 6 муниципальных образований Ярославской области: Брейтовский, Тутаевский,  Угличский и Ярославский муниципальные районы, городов Рыбинск и Ярославль.
Результаты общекомандного зачета среди образовательных организаций:

Средняя возрастная группа

I место – МУДО ЦДО «Созвездие», Тутаевский муниципальный район; ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, городской округ город Ярославль;

II место – МОУ ДО Станция туризма «Абрис», городской округ город Ярославль;

III место – МОУ Брейтовская СОШ, Брейтовский муниципальный район.

Старшая возрастная группа

I место – средняя школа № 33, городской округ город Ярославль;

II место – Центр туризма и экскурсий, городской округ город Рыбинск;

III место – Средняя школа № 76, городской округ город Ярославль.

Победители и призёры общекомандного зачета определялись по сумме мест, набранных командами в отдельных видах соревнований.

Победители (I место) и призёры (II, III место) соревнований награждены дипломами департамента образования Ярославской области. Команды-победители награждены переходящими кубками.

Дополнительная информация: 
Новицкий Роман Станиславович, руководитель туристского отдела государственного образовательного учреждения дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», тел.  (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб. 107 или 108).
Сайт ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк (http://turist.edu.yar.ru/).
PAGE  
2

