Информация для пост-релиза департамента образования Ярославской области

тема: об итогах X фестиваля музеев образовательных организаций Ярославской области 

03 марта 2020 г. на базе муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 55» г. Ярославля состоялся X фестиваль музеев образовательных организаций Ярославской области (далее - Фестиваль).
Организатор: департамент образования Ярославской области.
Проведение мероприятий Фестиваля - государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».
Партнерами в проведении Фестиваля выступили региональное отделение Партии «Единая Россия», региональное отделение Российского движения школьников по Ярославской области.
Фестиваль проводился с целью активизации деятельности музеев образовательных организаций Ярославской области. Мероприятие было посвящено 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.
В Фестивале приняли участие 130 обучающихся в возрасте от 12 до 19 лет из образовательных организаций Борисоглебского, Гаврилов-Ямского, Даниловского, Первомайского, Ростовского, Рыбинского, Тутаевского, Ярославского муниципальных районов, городских округов городов Рыбинск и Ярославль. Программа Фестиваля включала в себя конкурс активистов музеев образовательных организаций, выставку экспозиций музеев образовательных организаций, конкурс юных экскурсоводов (в двух возрастных категориях), конкурс педагогов «Виртуальный маршрут».
 Конкурс активистов музеев образовательных организаций был посвящен истории Великой Отечественной войны. Его участники демонстрировали знания о важнейших исторических событиях 1941-1945 гг., о героях Великой Отечественной войны – наших земляках, о музыкальных произведениях того времени. Участники конкурса также проявили умения по описанию музейных экспонатов.
По итогам конкурса активистов музеев образовательных организаций Ярославской области победителем (I место) и призерами (II и III место) стали:
I место – Муниципальное общеобразовательное учреждение «Великосельская средняя школа», Гаврилов-Ямский муниципальный район;
II место – Муниципальное общеобразовательное учреждение «Первомайская средняя школа», Первомайский муниципальный район;
III место – Муниципальное общеобразовательное учреждение «Мокеевская средняя школа», Ярославский муниципальный район.
По итогам конкурса юных экскурсоводов в старшей возрастной группе победителем (I место) и призерами (II и III место) стали:
I место – Иванова Дарья, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Мокеевская средняя школа», Ярославский муниципальный район;
II место – Жеринова Дарья, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 36», городской округ город Ярославль;
III место – Чаркина Арина, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Борисоглебская средняя общеобразовательная школа № 1», Борисоглебский муниципальный район.
По итогам конкурса юных экскурсоводов в младшей возрастной группе победителем (I место) и призерами (II и III место) стали:
I место – Крылов Тимофей, обучающийся муниципального общеобразовательного учреждения «Великосельская средняя школа», Гаврилов-Ямский муниципальный район;
II место – Фокша Ярослав, обучающийся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 55», городской округ город Ярославль;
III место – Белова Александра, обучающаяся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 20 им. П.И. Батова», городской округ город Рыбинск.
Конкурс педагогов «Виртуальный маршрут» включал задание по созданию участниками тематического экскурсионного пешеходного маршрута в формате аудиогида на онлайн-платформе izi.TRAVEL с посещением памятных мест городя Ярославля, связанных с событиями Великой Отечественной войны.
По итогам конкурса педагогов «Виртуальный маршрут» победителем         (I место) и призерами (II и III место) стали:
I место – Гурова Наталья Валерьевна, учитель муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 99», городской округ город Ярославль;
II место – Пушкарева Екатерина Сергеевна, педагог-организатор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» им. Е.П. Балагурова», городской округ город Рыбинск;
III место – Борисова Дарья Игоревна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Дворец пионеров», городской округ город Ярославль.


Дополнительная информация: по телефонам: (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб. 105) - Воронова Елена Витальевна, руководитель отдела краеведения  ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, 24-07-69 (доб. 111) - Жибарева Лариса Александровна, методист отдела краеведения ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.
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