Информация для пресс-релиза департамента образования
Ярославской области 

тема: о проведении Х областного Фестиваля музеев образовательных организаций Ярославской области. 
В соответствии с приказом департамента образования Ярославской области от 27.01.2020 года № 25/01-04 «Об утверждении государственных заданий на 2020 год» 3 марта 2020 года в муниципальном образовательном учреждении «Средняя школа № 55» (Ярославль, улица Громова, дом 36) состоится Х областной Фестиваль музеев образовательных организаций Ярославской области (далее – Фестиваль).
Торжественное открытие мероприятия начнется в 11.00
Проведение мероприятия осуществляет государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий». Партнерами в проведении Фестиваля выступают региональное отделение Партии «Единая Россия», региональное отделение Российского движения школьников по Ярославской области. 
Мероприятие осуществляется с целью активизации деятельности музеев образовательных организаций региона и посвящено 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.
Программа Фестиваля включает следующие мероприятия:
· Конкурс активистов музеев образовательных организаций (проводится заочный и очный этапы). В Конкурсе принимают участие команды образовательных организаций Ярославской области, имеющие сертифицированные музеи. На заочном этапе участники представляют мультимедийную презентацию на тему «Боевые и трудовые подвиги ярославцев в годы Великой Отечественной войны». 
Лучшие работы заочного этапа конкурса рекомендуются к участию во Всероссийском проекте «Школьный музей», организатором которого является Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (РДШ), а также во Всероссийском конкурсе «Лучший школьный музей/уголок/комната памяти Великой Отечественной войны» (организатор - Партии «Единая Россия»). Команды – авторы лучших работ – приглашаются к участию в очном этапе, в ходе которого состоятся интеллектуальные командные состязания на тему «Ярославский край в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.».
· Выставка музейных экспозиций. Участники выставки готовят миниэкспозицию музея своей образовательной организации по теме «Боевые и трудовые подвиги ярославцев в годы Великой Отечественной войны», а также краткую экскурсию. В рамках выставки впервые проводится Конкурс юных экскурсоводов. Победители и призеры данного конкурса станут участниками Всероссийского конкурса музеев образовательных организаций Российской Федерации (организаторы: Министерство просвещения РФ, ФГБУК «Центральный музей Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.», ФГБОУ ДО «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения»).
Конкурс для педагогов «Виртуальный маршрут». Конкурсное задание предусматривает  создание участниками тематического экскурсионного пешеходного маршрута в формате аудиогида на онлайн-платформе izi.TRAVEL с посещением памятных мест городя Ярославля, связанных с событиями Великой Отечественной войны. Мероприятие проводится в 2020 году впервые и является региональным этапом Всероссийского конкурса музеев образовательных организаций Российской Федерации в номинации «Лучший педагог музея образовательной организации».
Все участники Фестиваля получают свидетельство участника. Победители (1-е место) и призеры (2-е и 3-е место) награждаются дипломами и памятными призами.
4.3. [bookmark: _GoBack]Дополнительная информация: Воронова Елена Витальевна – руководитель отдела краеведения ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, 150007, г.Ярославль, Сквозной пер., 5А, кабинет №14; адрес электронной почты: cduturek@mail.ru, телефон: (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб.105).
