Информация для пост-релиза департамента образования Ярославской области

тема: Об итогах фестиваля образовательных практик организаций отдыха детей и их оздоровления Ярославской области «Смена мечты»

24 октября 2019 года в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя школа № 13», городской округ город Ярославль (ул. Маланова, 10г) состоялся фестиваль образовательных практик организаций отдыха детей и их оздоровления Ярославской области «Смена мечты» (далее - Фестиваль). 
	Организатором мероприятия являлись департамент образования Ярославской области, управление по социальной и демографической политике Правительства Ярославской области, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д.Ушинского». Фестиваль проводился в рамках реализации дорожной карты проекта сопровождения организаций отдыха и оздоровления детей Ярославской области «Смена мечты».
	Цель проведения Фестиваля – способствовать формированию и развитию у обучающихся профессиональных навыков в сфере организации отдыха детей и их оздоровления.
В рамках Фестиваля состоялись следующие мероприятия:
· конкурсная программа для отрядов вожатых организаций общего образования, среднего, высшего профессионального образования, организаций дополнительного образования детей, реализующих программы отдыха детей и их оздоровления, и отряды вожатых всех видов организаций отдыха детей и их оздоровления; 
· научно-практическая конференция «Современные проблемы организации отдыха и оздоровления детей» для специалистов и руководителей организаций отдыха детей и их оздоровления, специалистов органов управления сферой отдыха детей и их оздоровления, преподавателей педагогических образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования. 
В программе конференции состоялись работа трех секций: 
1. Обновление содержания и форм организации отдыха и оздоровления детей.
2. Обеспечение безопасности детских лагерей палаточного типа.
3. Подготовка кадров для организаций отдыха и оздоровления детей.
В конференции приняли участие представители 29 регионов Российской Федерации.
Конкурсная программа Фестиваля включала в себя следующие мероприятия:
· конкурс «Вожатский баттл»;
· конкурс «Визитная карточка отряда вожатых»;
· мастер-класс «Творческая мастерская»;
В Фестивале приняли участие 142 обучающихся из 17 организаций общего образования, среднего, высшего профессионального образования, организаций дополнительного образования детей, реализующих программы отдыха детей и их оздоровления, и 23 вожатых детских оздоровительных лагерей. Среди участников были представители 3 регионов Российской Федерации (Ярославской, Ивановской, Вологодской областей), 12 муниципальных районов Ярославской области: городской округ город Ярославль, городской округ город Рыбинск, Любимский, Тутаевский, Некрасовский, Гаврилов-Ямский, Угличский, Ростовский, Ярославский, Даниловский, Большесельский, Рыбинский муниципальные районы. 
[bookmark: _GoBack]Из участников Фестиваля были сформированы старшая и средняя возрастные группы. 
	По итогам Фестиваля победителями (1 место) и призёрами (2 и 3 место) мероприятий стали:
в конкурсе «Вожатский баттл» в старшей возрастной группе:
I место – Попкову Ксению, Зорину Елизавету, обучающихся государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа;
II место – Беляеву Дарью, Федорову Екатерину, студентов федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный педагогический университет им.К.Д.Ушинского»;
III место – Шигарева Владислава, Беляеву Алину, вожатых государственного автономного учреждения здравоохранения Ярославской области «Санаторий-профилакторий «Сосновый бор»;
в конкурсе «Вожатский баттл» в средней возрастной группе:
I место – Петрякову Валерию, Смирнову Арину, обучающихся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Общеобразовательный лицей «АМТЭК», город Череповец, Вологодская область;
II место – Хореву Ирину, Ботову Юлию, обучающихся муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Ярославский городской Дворец пионеров», городской округ город Ярославль;
III место – Дерюгину Полину, Поспелову Анжелику, обучающихся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы №12, Даниловский муниципальный район;
в конкурсе «Визитная карточка отряда вожатых» в старшей возрастной группе:
I место – отряд вожатых детского санаторно-оздоровительного лагеря «Строитель» общества с ограниченной ответственностью «Мы и дети»», Ивановская область;
II место – отряд вожатых муниципального автономного учреждения «Центр отдыха «Содружество», детский оздоровительный лагерь им. А.Матросова, Рыбинский муниципальный район;
в конкурсе «Визитная карточка отряда вожатых» в средней возрастной группе:
I место – отряд вожатых муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Ярославский городской Дворец пионеров», городской округ город Ярославль;
II место – отряд вожатых муниципального бюджетного учреждения
дополнительного образования "Дворец детского творчества», Гаврилов –Ямский муниципальный район;
III место – отряд вожатых муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 13», городской округ город Ярославль;
в конкурсе мастер-классов «Творческая мастерская» в старшей возрастной группе:
I место – Мурзаеву Милену, вожатую муниципального автономного учреждения «Центр отдыха «Содружество», детский оздоровительный лагерь им. А.Матросова, Рыбинский муниципальный район;
II место – Кузнецову Ксению, вожатую детского санаторно-оздоровительного лагеря «Строитель» общества с ограниченной ответственностью «Мы и дети»», Ивановская область;
III место – Дмитриеву Татьяну, обучающуюся государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Ростовского педагогического колледжа;
в конкурсе мастер-классов «Творческая мастерская» в средней возрастной группе:
I место – Бычкову Анну, обучающуюся муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Ярославский городской Дворец пионеров», городской округ город Ярославль;
II место – Корогод Юлию, обучающуюся муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 4, Ростовский муниципальный район;
III место – Гречишкину Анну, обучающуюся муниципального учреждения Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Гармония», Угличский муниципальный район.

Дополнительная информация: Ерофеева Жанна Германовна, методист ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», тел. (4852) 24-30-89. 
