Информация для пресс-релиза департамента образования Ярославской области
О проведении фестиваля образовательных практик организаций отдыха детей и их оздоровления Ярославской области «Смена мечты»
24 октября 2019 года с 11.00 до 15.00 в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя школа № 13» г. Ярославля (ул. Маланова, 10г) состоится фестиваль образовательных практик организаций отдыха детей и их оздоровления Ярославской области «Смена мечты» (далее – Фестиваль).

Организатором мероприятия является департамент образования Ярославской области, управление по социальной и демографической политике Правительства Ярославской области, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д.Ушинского». Фестиваль проводится в рамках реализации дорожной карты проекта сопровождения организаций отдыха и оздоровления детей Ярославской области «Смена мечты».

Цель проведения Фестиваля – способствовать формированию и развитию у обучающихся профессиональных навыков в сфере организации отдыха детей и их оздоровления.

В рамках Фестиваля проводятся следующие мероприятия:

· конкурс «Вожатский баттл»;
· конкурс «Визитная карточка отряда вожатых»;

· мастер-класс «Творческая мастерская»;

· научно-практическая конференция «Современные проблемы организации отдыха и оздоровления детей» для специалистов и руководителей организаций отдыха детей и их оздоровления, специалистов органов управления сферой отдыха детей и их оздоровления, преподавателей педагогических образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования. 
В программе конференции запланирована работа трех секций: 
1. Обновление содержания и форм организации отдыха и оздоровления детей.

2. Обеспечение безопасности детских лагерей палаточного типа.

3. Подготовка кадров для организаций отдыха и оздоровления детей.

К участию в Фестивале приглашаются:

· отряды вожатых организаций общего образования, среднего, высшего профессионального образования, организаций дополнительного образования детей, реализующих программы отдыха детей и их оздоровления, и отряды вожатых всех видов организаций отдыха детей и их оздоровления; 
· 
специалисты и руководители организаций отдыха детей и их оздоровления, специалисты органов управления сферой отдыха детей и их оздоровления, преподаватели педагогических образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования. 


Победители (1 место) и призеры (2 и 3 место) конкурсов в рамках Фестиваля награждаются дипломами департамента образования Ярославской области.
 
Дополнительную информацию можно получить по тел. 8(4852)24-30-89 (дополнительный 109), методист Жанна Германовна Ерофеева.
PAGE  
2

