Информация для пост-релиза департамента образования Ярославской области

тема: Об итогах XV областного фестиваля волонтерских отрядов «Дорогою добра»

[bookmark: _GoBack]	В марте-апреле 2020 года проводился XV областной фестиваль волонтерских отрядов «Дорогою добра» (далее - Фестиваль). 
Организатором мероприятия выступили департамент образования Ярославской области, Ярославское региональное отделение Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». 
	Проведение Фестиваля осуществляло государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» при поддержке центра развития добровольчества государственного автономного учреждения Ярославской области «Дворец молодежи».
		Цель проведения Фестиваля - поддержка инновационных форм организации добровольческой (волонтерской) деятельности среди детей и молодежи.
В рамках Фестиваля состоялись следующие мероприятия:
·  конкурс программ отдыха детей и их оздоровления;
·  конкурс «Юный доброволец»; 
·  конкурс «Лучший координатор волонтерского отряда».
	В связи с принятием дополнительных мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия детского населения в Ярославской области очный этап конкурсов для обучающихся был отменен, проводился лишь заочный этап. Конкурс «Лучший координатор волонтерского отряда» проведен в полном объеме в дистанционном формате. Победители (1 место) и призеры (2 и 3 места) конкурса «Лучший координатор волонтерского отряда» определялись по сумме баллов заочного и дистанционного этапов.
В Фестивале приняли участие обучающиеся организаций общего образования, среднего профессионального образования, организаций дополнительного образования детей из 9 муниципальных районов Ярославской области: городской округ город Ярославль, городской округ город Рыбинск, Любимский, Некрасовский, Гаврилов-Ямский, Угличский, Ростовский, Даниловский, Рыбинский муниципальные районы. 
7 апреля 2020 года состоялась интерактивная трансляция (видеоконференция) по теме «Презентационная площадка победителей XV областного фестиваля волонтерских отрядов «Дорогою добра».
	По итогам Фестиваля победителями (1 место) и призёрами (2 и 3 место) мероприятий стали:
· в конкурсе программ отдыха детей и их оздоровления:
I место – волонтерский отряд муниципального учреждения дополнительного образования Центр детского творчества "Созвездие", Некрасовский муниципальный район;
II место – волонтерский отряд муниципального общеобразовательного учреждения гимназия имени А.Л. Кекина, Ростовский муниципальный район;
III место – волонтерский отряд муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Некрасовская средняя общеобразовательная школа, Некрасовский муниципальный район. 
· в конкурсе «Юный доброволец» в номинации «У истоков будущего»:
I место – Гречишкина Анна, муниципальное учреждение Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Гармония», Угличский муниципальный район;
II место – Гацко Софья, муниципальное бюджетное учреждение
дополнительного образования «Дворец детского творчества», Гаврилов–Ямский муниципальный район;
III место – Власова Ксения, государственное профессиональное образовательное автономное учреждение Ярославской области Рыбинский промышленно-экономический колледж.
· в конкурсе «Юный доброволец» в номинации «Уверенные в будущем»:
I место – Кушаков Вячеслав, муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 5, городской округ город Рыбинск;
II место – Пивоварова Евгения, муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Некрасовская средняя общеобразовательная школа, Некрасовский муниципальный район; 
III место – Старкова Юлия, муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 5, городской округ город Рыбинск. 
· в конкурсе «Лучший координатор волонтерского отряда»:
I место – Лабазова Ольга Владимировна, социальный педагог муниципального учреждения Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Гармония», Угличский муниципальный район;
II место – Турлайс Гульжан Болатбековна, заместитель директора по воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Некрасовская средняя общеобразовательная школа, Некрасовский муниципальный район; Селиванова Виктория Валерьевна, педагог-организатор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя школа №12, Даниловский муниципальный район;
III место – Рышкова Марина Владимировна, социальный педагог муниципального общеообразовательного учреждения "Средняя школа № 25 имени Александра Сивагина", городской округ город Ярославль.


Дополнительная информация: Ерофеева Жанна Германовна, методист ГОУ ДО ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», тел. (4852) 24-30-89. 
