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 тема: об итогах реализации регионального проекта по интерактивному ориентированию «Инакор-76».
29 ноября 2019 года в рамках торжественной церемонии подведения итогов областной патриотической туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина – Ярославия», подводились итоги реализации регионального проекта по интерактивному ориентированию «Инакор-76»  (далее – Проект). 

Организатор Проекта: департамент образования Ярославской области.

Проводил Проект: государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее – ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк).
Цель Проекта: формирование у обучающихся навыков активного и познавательного досуга, ведения здорового образа жизни.

Участники Проекта: обучающиеся общеобразовательных организаций Ярославской области от 7-ми до 18 лет.
Проект «Инакор–76» - это развивающая игра, в которой совмещаются интернет технологии и пешеходные прогулки в лесо-парковых  зонах Ярославской области с практической работой по ориентированию   на местности. Выбрав одну из карт, опубликованных на портале проекта, участникам на местности необходимо найти приметные объекты и соотнести их с контрольными точками на карте.  Результаты прохождения дистанции заносятся на портал. Правильное выполнение задания приносит участникам баллы. Лучшие участники проекта «Инакор» ежегодно определяются по наибольшей сумме набранных баллов. 

В 2019 году ГОУ ДО ЯО «Центром детского и юношеского туризма и экскурсий» приобретены неисключительные права на администрирование регионального сегмента федерального портала «Инакор».

На данный момент для реализации проекта в Ярославской области создано 20 карт, 8 из них опубликованы на региональном сегменте портала.

Участниками проекта в 2019 году стали 318 обучающихся в возрасте  от 7-ми до 18 лет из 38 образовательных организаций Ярославской области. Участники представляли 8 муниципальных образования Ярославской области: Некоузский, Некрасовский, Ростовский, Рыбинский, Тутаевский муниципальные районы и города Рыбинск, Ярославль и Переславль-Залесский

Участие в проекте «Инакор» доступно и детям с ограниченными возможностями здоровья.
Победителями Проекта стали 25 обучающихся, набравшие наибольшее количество баллов за пройденные маршруты награждены ценными призами, также ценными призами награждены четыре образовательные организации, принявшие активное участие в Проекте.
Дополнительная информация: 
Новицкий Роман Станиславович, руководитель туристского отдела ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, тел.  (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб. 107 или 108).
Сайт ГОУ ЯО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (http://turist.edu.yar.ru/).
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