Информация для пресс-релиза департамента образования Ярославской области
Тема: о проведении областного этапа Олимпиады по геологии.

Областной этап Олимпиады по геологии проводится с 25 по 26 сентября 2019 г.  в соответствии с межведомственным календарем массовых мероприятий (далее – Олимпиада). В Олимпиаде принимают участие обучающиеся образовательных организаций Ярославской области в трех возрастных группах: младшей (10-11 лет); средней (12 – 14 лет); и старшей (15 -16 лет). 
Организатор: департамент образования Ярославской области при поддержке АО НПЦ «Недра». Проведение мероприятия осуществляет государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».

Мероприятие проводится ежегодно с 2018 г. в целях развития детско-юношеского геологического движения на территории Ярославской области. 

Олимпиада проходит в два тура. Первый тур состоится 25 сентября на базе естественно-географического факультета Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского (Ярославль, Которосльная наб., 46). Первый тур Олимпиады – теоретический, в ходе которого участники дадут ответы на вопросы из области общих геологических знаний и продемонстрируют свои навыки в определении геологических пород и окаменелостей. 
Второй тур Олимпиады проходит 26 сентября в селе Глебово Рыбинского муниципального района. Это тур включает в себя выполнение практических заданий на территории геологического памятника. 

В состав жюри областной Олимпиады по геологии входят преподаватели естественно-географического факультета ЯГПУ им. К.Д. Ушинского и сотрудники АО «НПЦ «Недра».

Дополнительная информация: Воронова Елена Витальевна, руководитель отдела краеведения ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, тел. (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб.105), Жибарева

Лариса Александровна, методист ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, тел. (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб.111), e-mail: untur@edu.yar.ru.

