Информация для пресс-релиза департамента образования
Ярославской области 

Тема: о проведении ХХVII областного конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество».
Областной конкурс исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество» проводится с 1 ноября 2019г. по 23 января 2020г. в Ярославской области в соответствии с межведомственным календарем массовых мероприятий. В нём принимают участие учащиеся образовательных организаций региона.
Организатор: департамент образования Ярославской области. Проведение мероприятия осуществляет государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».
Мероприятие проводится ежегодно в 27-й раз с целью формирования интереса обучающихся к исследовательской деятельности.
Конкурс проходит в три этапа: муниципальный (отборочный), областной (заочный отборочный) и финал. В финале конкурса, который состоится 23 января 2020г. в гимназии №3 г. Ярославля (адрес: г. Ярославль, ул.Саукова, 5), примут участие более 160 обучающихся из всех муниципальных образований Ярославской области (за исключением Борисоглебского МР). Начало мероприятия – в 10.00.
[bookmark: _GoBack]Форма проведения финала конкурса – публичная защита исследовательской работы, успешно прошедшей заочный отборочный этап в одной из 11 номинаций: «Военная история», «Земляки», «Культурное наследие», «Летопись родного края», «Литературное краеведение», «Развитие образования в Ярославском крае», «Родословие», «Природное наследие», «Экология», «Этнография», «Великая Отечественная война».Номинация «Великая Отечественная война» сформирована впервые в связи с 75-летним юбилеем Великой Победы, отмечаемом в 2020 году. В рамках данного мероприятия проходят также следующие творческие конкурсы: «Краеведческая находка» и «Историческая краеведческая фотография».
Лауреаты и дипломанты в номинациях конкурса будут определяться по сумме баллов областного заочного отборочного этапа и среднего балла трех экспертов финала конкурса. Они будут награждены дипломами департамента образования Ярославской области и памятными призами. В качестве экспертов конкурса приглашены преподаватели учреждений высшего профессионального образования города Ярославля: ЯРГУ им. П.Г. Демидова, ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, ЯГСХА.
Дополнительная информация:по телефонам: (4852) 24-30-89, 24-07-69                (доб. 105) - Воронова Елена Витальевна, руководитель отдела краеведения  ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк,24-07-69 (доб. 111) - Жибарева Лариса Александровна, методист отдела краеведения ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.
Справочно: работы победителей областного конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество» направляются  на всероссийский этап конкурса. 

