19 апреля – особая дата в сохранении исторической правды о преступлениях нацистов. Эту дату можно по праву рассматривать как предтечу формулировки в национальном и международном уголовном праве ответственности за преступления по статье «геноцид».
В этот день в 1943 году был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР № 39 «О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников родины из числа советских граждан и для их пособников»
Появление этого документа было первым фактом признания целенаправленной и масштабной политики нацистов и их пособников по уничтожению мирного населения на оккупированной территории и наказуемости таких преступлений.
Этот Указ Президиума Верховного Совета СССР стал правовым основанием большой работы по установлению и расследованию преступлений нацистов против советского народа, которая велась      с ноября 1942 года Чрезвычайной государственной комиссией по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков.
В прошлом году в Дне единых действий приняли участие 22 государства мира, 82 субъекта Российской Федерации, 7,6 млн. человек.
19 апреля 2022 года в 374 общеобразовательных организациях и          33 учреждениях среднего профессионального образования во всех муниципальных районах Ярославской области прошел День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны в рамках Всероссийского проекта «Без срока давности». В данном мероприятии приняли участие          135 394  обучающихся.
Цель Дня единых действий - сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. Показать через эту призму исторической памяти, что действия Красной Армии и единение советского народа во в достижении Победы спасли наше государство и его граждан от полного уничтожения.
	«Уроки прошлого нельзя забывать, чтобы не допустить повторения всенародного горя в настоящем»,- к такому выводу пришли школьники Ярославской области в результате интерактивного погружения, просмотра видеоматериалов, размышления над поставленными педагогами вопросом: почему необходимо сохранить и знать историческую правду о преступлениях нацистов в отношении мирного советского населения в годы Великой Отечественной войны. Свое личное восприятие и позиции о преступлениях нацистов в отношении мирного советского населения, необходимости обращения к этой теме для сохранения исторической правды о значении Победы совестного народа в самой жестокой за всю историю человечества войне они выразили в посте «Нельзя забыть», размещенных в социальных сетях с хештегом #безсрокадавности #19апреля
В рамках Дня единых действий в городском округе город Рыбинск региональным отделением Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России» открыта экспозиция Всероссийского проекта «Без срока давности», на которой представлены архивные документы о трагедии мирных жителей в годы Великой Отечественной войны и о преступлениях нацистов и их пособников на оккупированной территории. После проведения урока - погружения учащиеся образовательных организаций городского округа города Рыбинск посетили данную выставку, которая будет работать в общественно-культурном центре города еще несколько месяцев. 19 апреля выставку посетили 465 обучающихся.
[bookmark: _GoBack]	День единых действий приняли участие и воспитанники казенного учреждения социального обслуживания Ярославской области Гаврилов-Ямского детского дома - интерната для умственно отсталых детей с сохранным интеллектом в возрасте от 12 до 17 лет. Всего 17 подростков. С ними была проведена беседа о фашизме и геноциде советского народа в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945). В ходе беседы демонстрировались слайды, содержащие подлинные документы 40-х годов ХХ века, фотографии, плакаты. Свое отношение к событиям дети выразили в рисунках.
История Великой Отечественной, Второй мировой, история геноцида народов Советского Союза – это не абстрактная история, это история каждой семьи, она будет иметь значение для многих поколений наших потомков, и они тоже будут смотреть парад и военные фильмы, петь военные песни, гордиться предками и страстно желать, чтобы те страшные четыре года, которые нашим семьям и ближайшим соседям пришлось пережить, никогда не повторились. « Помнить, чтобы не допустить…».






















