Общие условия соревнований 40-го слёта-семинара работников образования Ярославской области
Домашнее задание: «Игра для организации досуга»
Командам представляется площадка для  обмена опытом по организации  детского свободного времени. Подготовленная игра  проводится  с участниками слета.
Виды соревнований:

Соревнования по виду «Дистанция – пешеходная - группа»

Участвуют 4 человека (не менее 1 девушки). Этапы «Спуск», «Подъем», «Маятник», «Гать», «Навесная переправа».
Соревнования по виду «Контрольный  туристский маршрут»

Участвуют 5 человек (не менее 2 девушек). 
Результат команды определяется суммой штрафных баллов.  Победитель определяется по наименьшему количеству баллов. В случае равенства, предпочтение отдаётся команде, показавшей лучший результат на техническом этапе. 

Спортивное ориентирование по выбору
Лично-командные соревнования. Участвуют 5 человек (не менее 2 девушек). Участники  за контрольное время должны найти определенное количество контрольных пунктов. Победитель определяется по наименьшему времени, затраченному на работу. Штраф за невзятый контрольный пункт- 1 час. Штраф за превышение контрольного времени за каждую полную минуту …. Командный результат определяется по сумме времени всех участников.
Конкурс "Визитная карточка" 

Команда должна представить себя в зрелищной форме. Время выступления - 5 минут.  Представление оценивается по содержанию,  глубине раскрытия темы, качеству исполнения (слаженность, сыгранность),  оформлению выступления (музыкальное сопровождение, костюмы, реквизит). Использование видео-презентаций не приветствуется.
 Конкурс краеведов и экологов

В конкурсе принимает участие вся команда. Конкурс включает вопросы по истории, географии, экологии, экономике и культуре  Ярославской области. Учитывается количество правильных ответов. 

 Конкурс туристских газет
Участвует вся команда. Газета выполняется на листе 0,5 ватмана, заверенном главным судьей конкурсной программы.  Время работы – все дни слета. Использование аппликаций запрещено. В левом верхнем углу газеты дается название,  сведения о команде (город, район, школа). Тематика должна отражать события слета, содержать рекомендации и советы по использованию наиболее эффективных приемов подготовки обучающихся к ориентированию на местности. При подведении итогов конкурса  оценивается использование разнообразных жанров, содержание материалов, качество художественного оформления.

 Конкурс «Московский лабиринт» (азимутальный ход)
В конкурсе участвуют 4 человека. Дистанция оборудована контрольными пунктами. Участник получает перечень азимутов и расстояний, по которым определяет  контрольные пункты и делает на них отметку в карточке участника. Победитель определяется по количеству взятых КП и времени прохождения дистанции. Команда-победитель определяется по наибольшему количеству взятых пунктов и времени прохождения всех участников.
Конкурс топографов
Участвует вся команда. В определенный промежуток времени все команды состязаются в знании условных знаков топографических карт и в быстроте реакции.  

Рекомендуется  обеспечить дополнительное освещение места состязания команды,  лицам с ослабленным зрением - наличие  очков.
Первенство по бухтованию веревки

 3 человека от команды. Участник на скорость бухтует веревку длиной 40 метров.
Ночное ориентирование (закрытый маршрут)
Участвуют 4 человека. Выходят на дистанцию парами. Обязательно наличие компаса и  фонарика!
Чемпионат по выживанию в природной среде

Участвуют 3 человека от команды.
 Смотр туристских навыков (проверка командного быта) (проходит ежедневно
Туристский быт оценивается на слете ежедневно. В соревнованиях участвует вся команда. Результаты проверки тут же доводятся до сведения команды с обязательным перечнем нарушений и недостатков. Сведения о проверке команд ежедневно вносятся в протокол для всеобщего ознакомления. Победитель определяется по наименьшей сумме штрафных баллов.

Система штрафов (от 1 до 3 баллов по каждому пункту):

Прибытие на слет:  неряшливый вид, неорганизованность группы, нечеткость действий капитана.

Дисциплина на слете: неполный выход на построение (кроме дежурных), невыполнение команды «Подъём», преждевременный подъём команды (кроме дежурных), стук топора, громкие разговоры до подъёма, невыполнение команды «Отбой», подвижные игры в районе очагов и вблизи палаток, невыполнение распоряжений судей, пререкания участников, представителей команд, грубость, нетактичное отношение к участникам слета, курение во время соревнований, азартные игры, нецензурные выражения, купание в неположенных местах, стирка в неположенных местах, порча зеленых насаждений. 
Проверка лагеря: неправильное хранение личных вещей, нахождение в палатке в обуви,  наличие мусора на территории, неряшливый вид (обвисание) палаток, наличие брошенной сырой одежды и обуви, неправильное хранение продуктов.

Проверка кухни: неправильное хранение дров, отсутствие запаса дров, мусор на территории, плохо вымытая (жирная) посуда, непогашенный после отбоя костер, нарушение техники безопасности при разведении костра, нарушение правил приготовления пищи и работы у костра, неправильное хранение воды и продуктов, оставленная грязная посуда, неубранный стол, остатки пищи на земле, открытые консервы, необожженные банки, слив помоев и свалка пищевых отходов в неположенном месте, мытье посуды в неположенном месте, загрязнение водоемов и источников воды.

Оснащение группы: нехватка палаток, состояние палаток, отсутствие кострового оборудования (топор, пила, голицы), нехватка посуды, нехватка спальных мешков.

Возможно снятие с соревнований участника или команды за грубое нарушение техники безопасности, которое может привести к несчастному случаю.

