Учебно-методический комплект «Школа юного экскурсовода»
Пояснительная записка
Одними из приоритетных направлений образования и воспитания на современном этапе развития общего и дополнительного образования являются изучение истории, культуры, природы родного края, воспитание гражданственности и патриотизма. Использование разнообразных форм краеведческой деятельности, включая исследовательскую и экскурсионную работу, приводит к тому, что историческое прошлое и реальность становятся факторами воспитания, средствами  становления и развития личности, формирования высоких ценностей и идеалов у ребенка. Изменения  в социально-экономической жизни страны и общественном сознании  в последние годы заставляют педагогов искать нравственную опору воспитания в вечных ценностях, таких как любовь к родному краю, к своей стране, ее культурным традициям.

Экскурсии по родному краю, по экспозициям музеев образовательных организаций являются эффективной формой  патриотического воспитания, служат средством формирования уважения к историческому прошлому. Процесс подготовки экскурсии приведет  юных экскурсоводов к изучению краеведческого материала, к самостоятельной творческой  или исследовательской работе, а проведение экскурсии возможно при условии знания основ экскурсоведения, ораторского искусства и психологии.  Экскурсия выполняет ряд дидактических функций: прекрасно реализует принцип наглядности,  расширяет кругозор,  позволяет решать сложнейшую психолого-педагогическую задачу  – обогащать общечеловеческими ценностями внутренний мир ребенка, приобщать к культурному наследию,  помогает воспринимать разнообразные явления, соотносить их с собственной жизнью и накопленным опытом, таким образом, воспитывая достойного гражданина страны. Следовательно, экскурсия должна занимать достойное место в учебном и воспитательном процессе образовательной организации.
Подготовка и проведение экскурсии в музее образовательной организации, по родному краю вызывают трудности у педагогов и обучающихся. Предлагаемый учебно-методический комплект (далее - УМК) «Школа юного экскурсовода» предназначен для руководителей музеев образовательных организаций, для педагогов дополнительного образования краеведческой направленности для организации работы с обучающимися среднего и старшего звена. УМК может быть реализован полностью или по модулям.
Учебно-методический комплект создан сотрудниками отдела экскурсионной работы ГОУ Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» на основе многолетнего опыта проведения областных конкурсов «Юный экскурсовод», областного профильного лагеря «Школа юного экскурсовода», опыта реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы  «Школа юного экскурсовода».

Цель – формирование и развитие у обучающихся компетенций, необходимых для организации экскурсионной деятельности в музее образовательной организации.

Для реализации цели необходимо выполнение следующих задач:
· предоставить педагогам методическую помощь в подготовке юных экскурсоводов;

· развить познавательные потребности детей посредством вовлечения их в систематическую экскурсионную деятельность;

· формировать уважительное отношение к истории, культуре России и своей малой родины.

Выражаем благодарность специалистам по музейной педагогике, экскурсоводам, краеведам, педагогам, психологам, методистам, руководителям музеев образовательных организаций за консультации и рекомендации при подготовке УМК. Особые слова благодарности высказываем О.А.Троицкой, Л.Б.Зайцевой - сотрудникам Ярославского государственного историко-архитектурного и художественного музея–заповедника, авторам материалов УМК - краеведу и экскурсоводу Н.Н. Обнорской, экскурсоводу В.А.Новожиловой, методисту ГОУ ЯО ЦДЮТурЭк А.Г.Гусейновой, педагогу-организатору ГОУ ЯО ЦДЮТурЭк  Н.Е.Копровой, учителю МОУ СОШ № 14 г. Ярославля А.А.Балуновой.
Структура УМК «Школа юного экскурсовода»
1. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Школа юного экскурсовода»

2. Материалы к занятиям по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Школа юного экскурсовода»

      К разделу «Краеведение»

· Краткий словарь архитектурных терминов

· Узорочье ярославских храмов

· Тест по Ярославской области

· Наши земляки

· Гербы городов Ярославской области

    К разделу «Экскурсоведение»

· Приемы рассказа и показа

· Описание экскурсионного объекта

· Текст экскурсии

· Рекомендации к методической разработке экскурсии

    К разделу «Музееведение»

· Школьные музеи

· Тест по музееведению
· Фонды музея

    К разделу «Основы ораторского искусства»

· Задания по орфоэпии

· Задания по лексике

· Задания по грамматике

3. Материалы для педагога

· Волшебный ключ по имени «топоним»

· Инновационные формы экскурсионной деятельности (особенности проведения квест-игры)

· Методическая разработка экскурсии по музею «Космос женщины XX века» - филиалу Ярославского государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника
· Рекомендации по психологической подготовке к публичному выступлению

4. Опыт реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы в рамках областного профильного лагеря «Школа юного экскурсовода»

