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Уважаемые коллеги!

Просим обратить ваше внимание, что команда в составе областного профильного палаточного лагеря «72-й туристский слёт обучающихся образовательных организаций Ярославской области» (далее – Лагерь)                    - 8 человек. Более 8 участников в команде не допускается. За каждого участника на счет ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк должны поступить денежные средства в соответствии с договором, заключенным родителем (законным представителем) с ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк. 

В случае замены участника денежные средства на счет ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк вносятся за вновь прибывшего участника. Возврат денежных средств родителю (законному представителю) замененного участника осуществляется при поступлении денежных средств за вновь прибывшего участника путем перечисления на счет, указанный в договоре.
При зачислении участников в Лагерь необходимо представить все документы, перечисленные в «Положении о проведении областного профильного палаточного лагеря «72-й туристский слёт обучающихся образовательных организаций Ярославской области» (далее – Положение). Напоминаем, что участники Лагеря должны предоставить медицинскую справку (Учетная форма № 079/у). Обращаем ваше внимание, что в 2017 году в форму данной справки вносились изменения.
При отсутствии необходимого комплекта документов обучающийся к участию в Лагере не допускается. 

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 07.03.2018) «Об образовании в Российской Федерации» и «Методическими рекомендациями по вопросам безопасности отдыха и оздоровления детей в организациях отдыха детей и их оздоровления, в том числе безопасности перевозок детей в организации отдыха детей и их оздоровления и обратно» (письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.05.2018 № Пз-719/09 «О направлении методических рекомендаций»)  каждому руководителю (представителю) и судье команды-участницы помимо перечисленных в Положении документов необходимо иметь копию справки об отсутствии судимости, заверенную директором образовательной организации, а также документ, подтверждающий прохождение обучения по оказанию первой помощи.

Заместитель директора по УВР                                                  М.Е. Лагуненок
