Профильный лагерь отрядов правоохранительной направленности

«Снежный десант»
Приглашаем  команды обучающихся образовательных организаций Ярославской области, являющиеся участниками отрядов общественной организации правоохранительной направленности «Юный друг полиции», принять участие в профильном лагере правоохранительной направленности «Снежный десант» (далее - Лагерь), который будет организован  в Ярославле  с 04.02.2019 г. по 08.02.2019 г. 
 Организует и проводит Лагерь государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».
Лагерь проводится с целью создания условий для правового и гражданского воспитания обучающихся образовательных организаций Ярославской области. 


Состав команды 6 человек (не менее 2 девочек). Общее количество участников лагеря - 60 человек. Возраст участников – 12-14 лет. Стоимость пребывания в лагере для обучающихся из Ярославской области составляет 1175 руб. на одного участника (оплата 50% стоимости питания в лагере) и оплата страхового полиса.  Заявки на участие в работе Лагеря принимаются до 31 января 2019 г.

Во время Лагеря будут проводится обучающие занятия правоохранительной и туристской направленности. Также запланировано проведение массовых мероприятий с обучающимися, интеллектуальные и спортивные игры, вечерние мероприятия, военно-тактическая игра тропа спецназа», участие в региональной военно-патриотической акции «Лыжный пробег «Русь-2019».
Дополнительная информация: Новицкий Роман Станиславович, начальник Лагеря, руководитель структурного подразделения ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк,                                 тел. (4852) 24-30-89 доб. 107, untur@edu.yar.ru.

