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Патриотическая туристско-краеведческая экспедиция «Моя Родина - Россия» является одним из ключевых мероприятий детско-юношеского образовательного и активного туризма в Ярославской области. Актуальность данной практики обусловлена следующими событиями в системе российского образования.

Президент Российской Федерации В.В. Путин в перечне поручений от 16 января 2014 года поставил задачу расширения использования возможности музеев в образовательной деятельности, что должно способствовать развитию внутреннего образовательного туризма в России. 

4 сентября 2014 г. распоряжением правительства Российской Федерации № 1726-р утверждена Концепция развития дополнительного образования детей. Одним из основных направлений данной Концепции является «Развитие неформального и информального образования». Реализация данного направления предусматривает, в  том числе, нормативную, методическую и ресурсную поддержку развития детского образовательного туризма.

Особо актуальной  экскурсионная образовательная деятельность обучающихся стала в связи с введением «Профессионального стандарта педагога (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании)(воспитатель учитель)», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. №544н. Согласно данному  документу каждый педагог должен владеть методами организации экскурсий, походов и экспедиций и т.п. с целью организации воспитательной деятельности обучающихся.

Девиз организаторов Экспедиции: «Возрождение традиций для сохранения вечных ценностей». «Моя Родина – Россия» продолжает и развивает традиции Всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР», которая действовала на территории Советского Союза с 1972 года.

Цель экспедиции «Моя Родина - Россия»: создать условия для формирования у детей и молодёжи гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей.
Задачи экспедиции:

· расширение знаний молодого поколения об историческом, культурном и природном наследии родного края;

· формирование у детей и молодёжи навыков здорового и безопасного образа жизни и активной жизненной позиции;

· активизация познавательной деятельности обучающихся средствами туризма и краеведения.

Этапы реализации проекта:

1 этап – подготовительный – подбор и описание объектов экспедиции, разработка основной документации (каталог объектов, маршрутная книжка, положения о творческих конкурсах) и символики экспедиции (логотип, знаки, свидетельства участников);

2 этап – реализация – регистрация участников и совершение ими образовательных экскурсий;

3 этап – подведение промежуточных итогов – выявление и награждение активных участников экспедиции, ротация объектов экспедиции. 

С 2011 года в Ярославской области данный проект осуществлялся в форме патриотической туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина – Ярославия», участниками которой были  дети и подростки  в возрасте от 8 до 18 лет. В течение календарного года они  индивидуально или в составе экскурсионных групп посещали культурно-исторические и природные объекты Ярославской области,  накапливая баллы. 
Для посещения участникам Экспедиции были предложены 100 наиболее интересных музеев области, среди которых федеральные, государственные, муниципальные, корпоративные, частные музеи, 43 сертифицированных музея образовательных учреждений. Все экскурсионные объекты собраны в несколько тематических разделов:
· «Никто не забыт, ничто не забыто» – объекты, связанные с героическим прошлым нашей Родины, историей Великой Отечественной войны и других войн;
· «Дорогами дружбы» – музеи, знакомящие с историей, культурой, жизнью и трудом многонациональной семьи народов России; 

· «Отчизны верные сыны» - объекты, связанные с жизнью и деятельностью выдающихся государственных и общественных деятелей, полководцев, писателей, художников, композиторов, прославивших нашу Родину; 

· «Историко-архитектурные места» - памятники истории и архитектуры;
· «Природные богатства родного края» – национальные парки, памятники природы.

Отметка о посещении музея – штамп Экспедиции – проставляется сотрудником музея в индивидуальную маршрутную книжку участника. Определение лучших участников и присуждение знаков Экспедиции выполняется в соответствии с правилом: 

· Золотой знак       – не менее 35 посещенных музеев;

· Серебряный знак – не менее 25 посещенных музеев;

· Бронзовый знак   – не менее 15 посещенных музеев.

По итогам каждого этапа экспедиции проводится торжественная церемония награждения с участием представителей учреждений образования, культуры и туризма региона.

На третьем этапе участникам проекта дополнительно были предложены для посещения  маршруты 64 однодневных туристских походов по наиболее интересным уголкам Ярославской области, а также пакет тематических экскурсионных образовательных маршрутов:

·  Чудеса науки и техники;
· Отчизны верные сыны;
· Этнографический калейдоскоп;
· Природные богатства родного края;
· Ярославль и ярославцы в годы Великой Отечественной войны;
· Ярославский край в истории Руси.
Программа каждого маршрута содержательно продолжает один или несколько учебных курсов образовательной программы школы: истории, мировой художественной культуры, основ религиозных культур и светской этики, географии, биологии, физики. Предлагаемые маршруты также могут быть использованы при организации внеурочной деятельности обучающихся по направлению «Духовно-нравственное воспитание».

Многовариантность входов в проект предполагает широкое информирование о нём всех категорий участников образовательного процесса: педагогов, родителей, обучающихся различных типов и видов образовательных организаций. На сегодняшний день в Экспедиции  принимают участие обучающиеся общеобразовательных учреждений, специальных коррекционных школ-интернатов, учреждений дополнительного и среднего специального образования. Имеет место практика вхождения ребенка в данный проект через семью.  

 Для проведения экспедиции было организовано комплексное информационно-методическое сопровождение. Для этого использованы ресурсы сайта Центра детского туризма (http://turist.edu.yar.ru). В разделе, посвященном экспедиции, опубликованы положение о мероприятии, индивидуальная маршрутная книжка участника экспедиции, условия проведения творческих конкурсов в рамках проекта. На отдельной странице размещена информация об объектах экспедиции со ссылками на сайты музеев, представленных в сети Интернет. Таким образом, педагогам и обучающимся предоставляется возможность предварительно получить краткую информацию об объектах, которые планируется посетить в ходе экспедиции. Также на сайте опубликованы тематические экскурсионные образовательные маршруты.
Координаторами проекта ведется электронная регистрация участников. На начальном этапе экспедиции обучающиеся заполняют электронную форму, данные из которой автоматически поступают в сводную таблицу. Это позволяет организаторам отслеживать численность и категории участников проекта.

Большей вовлечённости обучающихся в познавательную деятельность в рамках проекта способствует его многоуровневость (муниципальный, региональный, межрегиональный, всероссийский этапы) а также межведомственное взаимодействие. В разработке и реализации проекта принимают участие учреждения образования, культуры, организации туристической индустрии, в том числе организации малого и среднего бизнеса. В 2014 году Ярославская область выступила с инициативой осуществления на территории Российской Федерации образовательного проекта «Патриотическая экспедиция «Моя Родина – Россия». Для участия в данном проекте субъекты РФ могут создать карту объектов экспедиции и описание предлагаемых образовательных маршрутов на территории своего региона, опубликовав их на Интернет-ресурсе  проекта (http://exprus.edu.yar.ru). Это дает возможность пройти маршрутами экспедиции детям и подросткам из различных регионов нашей страны, что способствует развитию межрегионального детско-юношеского образовательного туризма.  В октябре 2014 года в Вологодской области был дан старт проекту «Моя Родина – Вологодчина» (http://www.vologodchina.org.ru).
Организаторы проекта также осуществляют педагогическое сопровождение его участников, результатом которого является прогресс в личностном росте участников проекта, сформированность личностных и метапредметных образовательных результатов. Реализация проекта «Патриотическая экспедиция «Моя Родина - Ярославия» нацелена на формирование у детей и подростков нравственно-этической позиции, которая выражается в:

· формировании единого, целостного образа мира при разнообразии культур, национальностей, религий; уважение истории и культуры всех народов, развитие толерантности;

· развитии доброжелательности, доверия и внимательности к людям, готовности к сотрудничеству и дружбе;

· формировании установки на здоровый и безопасный образ жизни;

· формировании чувства прекрасного и эстетических чувств на основе знакомства с мировой и отечественной художественной культурой.
Педагогическое сопровождение участников проекта включает в себя следующие Компоненты:

· пропедевтический компонент предполагает мотивирование и подготовку педагогов и обучающихся к участию в туристско-краеведческой деятельности в рамках проекта;

· актуальный компонент предполагает конкретную деятельность лиц, осуществляющих сопровождение, в период возникновения реальной ситуации, требующей помощи и поддержки;

· рефлексивный компонент предполагает осмысление происходящего и проектирование определенных действий в будущем.

Проект «Экспедиция «Моя Родина - Ярославия» можно рассматривать и как модель социализации детей. Данная модель успешно работает на первичную социализацию ребенка. Как показывает практика,  наиболее оптимальная форма участия в экспедиции для младших школьников – путешествие семьёй.  А именно семья имеет наибольшее значение в первичной социализации детей.  Из семейных отношений ребёнок черпает представления об обществе, о его ценностях и нормах. Родители активно включаются в экскурсионную деятельность. Такие группы более мобильны. 
На этапе вторичной социализации школьники более прибегают к помощи педагогов. С их помощью ребята приобретают навыки планирования  и рефлексии собственной деятельности. Конечно же, помощь педагога необходима в планировании маршрута, в организации посещения объектов экспедиции, необходимо сопровождение участников во время экскурсий и походов. Кроме того педагоги мотивируют ребят к участию в творческих конкурсах, организованных в рамках проекта. 

Групповая социализация. В последнее время все больше подростков предпочитают активные формы организации досуга. Организаторы проекта предлагают старшим школьникам – участникам экспедиции - отправиться в хорошее приключение, путешествие по истории своего края, предоставив для этого все необходимые информационные ресурсы. Итогом таких путешествий могут стать творческие работы, видеофильмы. Создавая их, ребята обмениваются впечатлениями, технологическими навыками, что также способствует социализации подростков.
По своим характеристикам экспедиция «Моя Родина – Россия» относится к проектам сферы неформального образования. Ребёнок самостоятельно  и добровольно принимает решение об участие  в экспедиции на любом этапе её реализации, зарегистрировавшись на сайте проекта. Дети и подростки под руководством педагога или родителя простраивают индивидуальный экскурсионный маршрут в соответствие со своими интересами и образовательными потребностями, количество таких маршрутов в рамках экспедиции не ограничено. По желанию обучающиеся могут воспользоваться уже разработанным перечнем образовательных маршрутов, результатом реализации которых будет формирование у детей предметных результатов в области гуманитарных дисциплин, а также познавательных и регулятивных универсальных учебных действий. 
Индивидуальные образовательные траектории участников проекта могут включать в себя выполнение заданий творческих конкурсов, участие в которых позволяет участникам проекта осмыслить собственную деятельность. С целью проведения итоговой диагностики организаторами экспедиции в индивидуальную маршрутную книжку участника включён раздел «Мои впечатления от экскурсий» (отзывы, фотографии, рисунки). Индивидуальные образовательные траектории участников проекта могут включать в себя выполнение заданий творческих конкурсов на лучшее сочинение о событиях, связанных с участием в экспедиции, лучшую фотографию и конкурс новых образовательных экскурсионных маршрутов по территории своей страны.  Знаки активных участников экспедиции являются одной из форм фиксации внеучебные достижений обучающегося и должны стать частью портфолио участника проекта.
Необходимыми условиями для осуществления данной практики неформального образования являются:
Для участника:

· доступ в сеть Интернет для распечатки основных документов экспедиции (каталога объектов, маршрутной книжки);

· наличие денежных средств для оплаты транспортных и экскурсионных услуг.

Для организаторов:

· межведомственное взаимодействие организаторов экспедиции (организаций образования, культуры, туристической индустрии);

· знание и соблюдение требований безопасности при организации экскурсионных поездок и походов обучающихся. 

Оценить эффективность реализации данного проекта позволят следующие критерии и показатели:
Степень вовлечённости обучающихся в творческую познавательную деятельность:

· Динамика числа участников и обладателей знаков экспедиции;

· Динамика числа участников творческих конкурсов и качества их работ.

Уровень сформированности метапредметных и личностных результатов обучающихся:

· навыков целеполагания, планирования, контроля постановки и решения учебных задач;

· навыков рефлексии способов и условий действий, контроль и оценка процесса и результатов деятельности;

· навыков планирования и реализации учебного сотрудничества;

· чувства патриотизма, сопричастности своей родине, народу и истории и гордости за них;

· формирование установки на здоровый и безопасный образ жизни;

· формирование чувства прекрасного и эстетических чувств на основе знакомства с отечественной культурой.

Степень удовлетворённости участников проекта качеством организации  экспедиции.

Таким образом, реализация проекта «Патриотическая туристско-краеведческая экспедиция «Моя Родина - Россия» способствует не только преемственности ценностей российского образования, но и позволяет сформировать у обучающихся современные образовательные результаты.
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