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Годовой календарный учебный график
государственного образовательного учреждения  дополнительного образования  Ярославской области   «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк ) на 2022-2023 учебный год
1. Нормативно-правовая база.

Нормативно-правовую базу календарного учебного графика           ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк составляют: 
·  Закон Российской Федерации «Об образовании в РФ» № 273 от 29.12.2012 года;
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 9 ноября 2018 года №196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам" (с изменениями и дополнениями); 
· СП 2.4.3648-20 Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 года №28);

· Устав ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк; 
· Лицензия на право образовательной деятельности от 26.10.2016 №479/16. 
Годовой календарный учебный график в полном объёме учитывает индивидуальные, возрастные, психофизические особенности обучающихся и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья. ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк в установленном законодательством Российской Федерации порядке несёт ответственность за реализацию в полном объёме дополнительных общеобразовательных программ в соответствии с годовым календарным учебным графиком.
2. Режим организации учебных занятий
· Дата начала учебного года - 1 сентября 2022 года.
· Организационный период  - 01 – 15 сентября 2022 года: набор обучающихся на 1-й год обучения в объединения дополнительного образования.
· Начало учебного года для групп 1 года обучения  с 15 сентября 2022 года. 
· Продолжительность учебного года (учебных занятий) - 39 учебных недель.
· Окончание учебного года - 31 мая 2023 года. 

· I полугодие рассчитано на 21 учебную неделю, II полугодие – на 18 учебных недель. 
· Режим работы: с 8. 30 до 20.00 согласно расписанию занятий, утвержденному директором ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.

· При установлении в соответствии с Указами Президента Российской Федерации на территории Российской Федерации нерабочих дней вносятся изменения в календарный учебный график, в рабочие программы педагогов. Выполнение в полном объеме дополнительных общеобразовательных программ осуществляется за счет уплотнения режима учебных. 

3. Особенности организации образовательного процесса
Организация образовательного процесса в Учреждении строится на основе образовательной программы и учебного плана.
Режим занятий обучающихся устанавливается ежегодно расписанием учебных занятий с учетом пожеланий родителей (законных представителей). Учебные занятия проводятся в свободное от занятий в общеобразовательных учреждениях время. Расписание учебных занятий составляется в начале учебного года в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, учитывая наиболее благоприятный режим труда обучающихся, их возрастные особенности, корректируется во втором полугодии и может включать в себя учебные занятия в субботу и воскресение.
Промежуточная аттестация обучающихся проводится в соответствии со следующим графиком: 
декабрь 2022 года - по итогам I полугодия;

май  2023 года  – по итогам учебного года.
Формы проведения аттестации учащихся определяются педагогом и регламентируются дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программой.
 В соответствии с Постановлениями Правительства Российской Федерации в нерабочие праздничные дни ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк не работает, в случае производственной необходимости, допускается работа учреждения в нерабочие праздничные дни. 
Режим образовательного процесса регламентируется «правилами внутреннего распорядка обучающихся ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.
Родительские собрания проводятся в детских объединениях 2 раза в год на начало и конец учебного года. По инициативе педагогов или родителей может быть созвано внеочередное собрание.
